

# Žádost o podporu

## Identifikace operace

Registrační číslo projektu: CZ.03.3.60/0.0/0.0/15\_024/0002729  
 Identifikace žádosti (Hash): 206laP  
 Zkrácený název projektu: Rapid Re-Housing

## Projekt

Název programu: Operační program Zaměstnanost  
 Číslo výzvy: 03\_15\_024  
 Název výzvy: Sociální inovace v oblasti sociálního začleňování a přístupu na trh práce pro nejohroženější skupiny  
 Název projektu CZ: Pilotní testování rychlého zabydlení rodin s dětmi (Rapid Re-Housing)  
 Název projektu EN:

### **Anotace projektu:**

Cílem projektu je ukončení bezdomovectví 50 rodin s dětmi v bytové nouzi (ubytovny a další formy substandardního bydlení) za pomoci asertivní sociální práce. Hlavním dopadem bude vysoká stabilita poskytnutého bydlení a vyšší kvalita života u 50 podpořených rodin. Klinická studie ověří efektivitu progresivní a v zahraničí osvědčené metody podpory rodin s komplexními potřebami v České republice. Projekt klade důraz na přenositelnost modelu rapid re-housing, jeho návaznost a šíření.

### **Fyzická realizace projektu**

Předpokládané datum zahájení: 1. 4. 2016  
 Předpokládané datum ukončení: 30. 3. 2018  
 Předpokládaná doba trvání (v měsících): 24  
 Skutečné datum zahájení: 1. 4. 2016

### **Příjmy projektu**

Jiné peněžní příjmy (JPP): Projekt nevytváří jiné peněžní příjmy  
 Příjmy dle čl. 61 obecného nařízení: Projekt nevytváří příjmy dle článku 61

### **Doplňkové informace**

Realizace zadávacích řízení na projektu: Ne  
 Veřejná podpora: Ne

<b>Projekt je zcela nebo zčásti prováděn sociálními partnery nebo NNO:</b>	Ano
<b>Režim financování</b>	Ex-ante
<b>Projekt je zaměřen na orgány veřejné správy a veřejné služby na celostátní, regionální nebo místní úrovni:</b>	Ano

:

## Specifické cíle

<b>Číslo prioritní osy, Název prioritní osy</b>	03.3 Sociální inovace a mezinárodní spolupráce
<b>Číslo investiční priority, Název investiční priority</b>	03.3.60 Aktivní začleňování, včetně začleňování s ohledem na podporu rovných příležitostí a aktivní účast a zlepšení zaměstnatelnosti
<b>Číslo, Název</b>	03.3.60.1 Zvýšit kvalitu a kvantitu využívání sociálních inovací a mezinárodní spolupráce v tematických oblastech OPZ (TC9)
<b>Procentní podíl</b>	44,00
<b>Kategorie regionu:</b>	
<b>Více rozvinuté</b>	11,82
<b>Méně rozvinuté</b>	88,18
<b>Číslo prioritní osy, Název prioritní osy</b>	03.3 Sociální inovace a mezinárodní spolupráce
<b>Číslo investiční priority, Název investiční priority</b>	03.3.48 Přístup k zaměstnání pro osoby hledající zaměstnání a neaktivní osoby, včetně dlouhodobě nezaměstnaných a osob vzdálených trhu práce, také prostřednictvím místních iniciativ na podporu zaměstnanosti a mobility pracovníků
<b>Číslo, Název</b>	03.3.48.1 Zvýšit kvalitu a kvantitu využívání sociálních inovací a mezinárodní spolupráce v tematických oblastech OPZ (TC8)
<b>Procentní podíl</b>	39,00
<b>Kategorie regionu:</b>	
<b>Více rozvinuté</b>	11,82
<b>Méně rozvinuté</b>	88,18
<b>Číslo prioritní osy, Název prioritní osy</b>	03.3 Sociální inovace a mezinárodní spolupráce

<b>Číslo investiční priority, Název investiční priority</b>	03.3.74 Investice do institucionální kapacity a efektivnosti veřejné správy a veřejných služeb na celostátní, regionální a místní úrovni za účelem reformem, zlepšování právní úpravy a řádné správy 03.3.74.1 Zvýšit kvalitu a kvantitu využívání sociálních inovací a mezinárodní spolupráce v tematických oblastech OPZ (TC11)
<b>Číslo, Název</b>	
<b>Procentní podíl</b>	17,00
<b>Kategorie regionu:</b>	
<b>Více rozvinuté</b>	11,82
<b>Méně rozvinuté</b>	88,18

## **Popis projektu**

### **Jaký problém projekt řeší?**

Hlavním problémem, na který se projekt zaměřuje, je bezdomovectví rodin s dětmi. Bezdomovectví je v tomto kontextu chápáno jako absence vhodného bydlení pro rodiny s dětmi, kdy jsou rodiny nuceny využívat substandardního bydlení v ubytovnách či v přelidněných a nevyhovujících bytech. Konkrétně ve městě Brně existují odhady, že až 400 rodin žije v bezdomovectví (tzn. ne - bydlení). Především nestabilní prostředí ubytoven je velkou hrozbou nejen z důvodů špatných podmínek pro obyvatele, ale i zdánlivým řešením situace, kdy rodiny mají prostor k pouhému přebývání a stát na toto bydlení vyplácí doplatek na bydlení. Pro rodiny, které zde žijí, v současnosti neexistuje reálná šance vymanění se ze stávající situace. Nevyhovující bydlení má negativní dopady na školní výsledky dětí, zdravotní stav členů rodin a možnosti navazovat běžné vztahy mimo ubytovnu. Mnohé z těchto rodin jsou navíc rozdělené, děti jsou v ústavní výchově a jejich návrat bývá podmíněn zlepšením bytové situace rodiny. Koncentrace chudoby na ubytovnách má řadu negativních dopadů na ubytované rodiny, sousedství i na veřejné rozpočty. Jak vyplývá z Komunitního plánu sociálních služeb města Brna pro období 2013 - 2015, v městě Brně neexistuje systém ekonomicky dostupného bydlení, které by lidem umožnilo skromné, ale důstojné, nezávislé a stabilní bydlení. Azylové domy jsou ve městě Brně dlouhodobě přeplněné a v naprosté většině případů neposkytují bydlení celým rodinám. V ČR dosud neexistuje příklad systémového přístupu k ukončování bezdomovectví rodin s dětmi. Izolované projekty (založené na prostupnosti a kompetencích) se snaží vrátit rodiny bez domova do bydlení, ale jejich úspěšnost je nízká (zacyklení, destabilizace) a jsou nevhodné (nákladnost provozu pobytových služeb a předraženost ubytoven). Tzv. prostupné systémy svým nastavením (efekt úzkého hrdla - 20% úspěchu), přehlížením strukturálních souvislostí a důrazem na ?zásluhovost?, často přispívají k destabilizaci a stigmatizaci rodin.

### **Jaké jsou příčiny problému?**

Existuje několik vzájemně provázaných příčin:

Diskriminace v komerčním bydlení:

- diskriminace na trhu s bydlením zasahuje především etnické menšiny, vícečetné a sociálně slabé rodiny (chudoba, nezaměstnanost, zadluženost). Jsou majiteli vnímány jako nekompetentní k bydlení (placení nájmu, vztahy v domě atd.)

Zadluženost rodin a jejich chudoba

- v případě, že se rodiny z nejrůznějších důvodů ocitnou v dlužích, je pro ně téměř nereálné získat vhodné a finančně dostupné bydlení, které by mimo jiné poskytlo prostor pro ekonomickou stabilizaci. Systém pak dále podporuje nákladné bydlení na ubytovnách, jako jediné přístupné pro rodiny s dluhy. Život v nejistotě (vysoké poplatky, nevhodné prostředí, nevýhodné smlouvy, nelegální praktiky majitelů, hrožení dětí atd.) prohlubuje zadlužení rodin a snižuje jejich možnost vymanění se z bytové nouze.

Nedostupnost bytového fondu obcí pro chudobou ohrožené domácnosti

- nastavení pravidel pro získání obecního bydlení a zadluženost domácností na nájemném či energiích jsou mnohdy výraznými bariérami pro získání obecních bytů. Postoje k dluhům ze strany obcí i rodin vytváří strategii dlouhodobého neřešení a následně tvrdých postihů s dlouhodobými důsledky pro celou rodinu.

Absence politiky sociálního bydlení:

- v celé ČR dlouhodobě neexistuje systém sociálního bydlení, který by byl dostupný právě pro rodiny ohrožené chudobou a dlouhodobým sociálním vyloučením. Dílčí projekty založené na zásluhovosti a velkém tlaku na rodiny mnohdy pouze podporují demotivaci samotných rodin a frustraci institucí z nízké úspěšnosti nákladných opatření.

Kombinace složité situace rodiny, systémových bariér a také demotivace rodin vynakládat neustálé úsilí pro často nereálné změny v jejich situaci vedou k zacyklení. Prohlubování těchto problémů a nemožnost nabídnout stabilizující řešení má dopady v životě rodin a jejich dětí v oblasti bydlení, zaměstnanosti, zdraví, školní úspěšnosti dětí i v postavení ve společnosti.

### **Co je cílem projektu?**

Hlavním cílem projektu je ukončení bezdomovectví 50 rodin ve městě Brně, které doposavad využívají substandardního bydlení na ubytovnách nebo v nevhodných a přeplněných domech. Tohoto cíle bude dosaženo prostřednictvím inovativního nástroje systému zabydlení rodin, který bude v rámci projektu pilotně ověřen a jeho dopady budou vyhodnoceny prostřednictvím unikátního randomizovaného longitudinálního výzkumu s kontrolní skupinou.

Dílčí cíle projektu:

- ověření přístupu obecního principu housing first (bydlení především) jako nezásluhového systému v přístupu k bydlení pro rodiny, s předpokladem, že bytová nouze je příčinou nikoli vedlejším efektem nestabilní situace rodiny v dalších oblastech. Toto ověření proběhne prostřednictvím

specifické metody Rapid Re - Housing pro rodiny vycházející z filozofie HF

- získání přehledu o počtech a podmínkách rodin v substandardním bydlení
- výběr a dlouhodobě udržitelné (i po skončení projektu) zabydlení 50 rodin ve standardních obecních bytech, s doprovodnými službami využívajícími metod asertivní sociální práce a komunitních aktivit, včetně využití modelu peer pracovníků
- Získání podrobných dat o dopadech nástroje a podpůrných opatření na vybrané oblasti života rodin prostřednictvím dlouhodobého výzkumu zabydlených rodin, včetně zahrnutí rodin z tzv. kontrolní skupiny
- Ověření efektivity přístupu a specifického modelu služeb v oblasti ukončování bezdomovectví rodin (a jejich dlouhodobé stabilizace) prostřednictvím evaluace projektu (všech nástrojů včetně procesů ve spolupráci s poskytovatelem podpory) po celou dobu realizace projektu.
- Vyškolení pracovníků žadatele i partnera pro nastavení dlouhodobě udržitelného přístupu spolupráce institucí a sociálních služeb při řešení bytové nouze rodin
- Využití zkušeností a výstupů z projektu k systémovému vlivu na úrovni ČR v oblasti legislativy spojené se sociálním bydlením a k zjištění možnosti využití tohoto přístupu i v jiných obcích a krajích.

#### **Jaká změna/y je/jsou v důsledku projektu očekávána/y?**

Projekt ověřuje inovativní přístup k řešení bytové nouze rodin prostřednictvím využití přístupu inspirovaného zahraniční praxí (housing first), který byl využíván především v oblasti řešení bezdomovectví jednotlivců. Aplikuje přístup, který považuje nestabilní a substandardní bydlení za příčinu, nikoli následek problémů rodin.

Očekáváme změny na několika úrovních:

Stabilizace rodin:

- Cíl umístění 50 rodin do obecních standardních bytů a tím ukončení jejich bezdomovectví je založen na očekávání, že bydlení stabilizuje rodiny v dalších problematických oblastech. Stabilní a finančně dostupné bydlení společně se službami v počátcích zabydlování přinese individuální změny v oblastech školní úspěšnosti, zdraví, snížení počtu dětí v ústavní výchově (prevence odebrání či návrat dětí), ekonomickou stabilitu, aktivnější spolupráce s institucemi a další.

Model spolupráce institucí a služeb

- Projekt je založen na dlouhodobé spolupráci obce a služeb sociální práce. Společně budou pracovníci žadatele i partnerů proškoleni v inovativních přístupech asertivní sociální práce, s využitím komunitních principů a peer pracovníků. V průběhu inovace bude nastaven model komunikace mezi institucemi, klienty a službami, tak aby byl na základě prokázaných výsledků přenositelný do sítě běžných služeb v obci.

Model řešení bytové nouze rodin

Součástí projektu je evaluace. Jedním z nástrojů bude výzkum vedený Ostravskou univerzitou, který bude dlouhodobě a ve srovnání s kontrolní skupinou sledovat změny v životě rodin a pojmenovávat rozsah dopadů ve vybraných oblastech života. Výstupy budou sloužit pro nastavování nejen obecní politiky sociálního bydlení, ale také vliv na sociální politiku celé ČR. V dlouhodobém hledisku bude pro obce i stát výhodnější model stabilizace rodin v bytovém fondu měst a obcí než dotování drahého

a substandardního bydlení v ubytovnách, které má negativní dopady na život nejen samotných rodin, ale i okolí ubytoven a celých obcí.

### **Jaké aktivity v projektu budou realizovány?**

Aktivity projektu navazují na stanovené cíle a jsou do jejich realizace zapojeni pracovníci a zástupci žadatele i jednotlivých partnerů.

Klíčové aktivity

01\_Příprava rodina projektového týmu - jde o aktivitu, která je stěžejní v prvních fázích inovace a bude realizována od počátku projektu (červen 2016), její součástí je výběr zapojených rodina, vzdělávání a metodické vedení týmu, které bude probíhat po celou dobu realizace projektu.

02\_Program zabydlování rodin - jde o program pro rodiny, které získají byty z fondu města Brna v rámci standardních nájemních vztahů, součástí aktivity jsou podpůrné programy inspirované zahraniční i tuzemskou praxí.

03\_Politická a poradní platforma a spolupráce obcí - udržitelnost inovace je nutné zajistit pravidelným nastavování komunikace a spolupráce mezi městem a partnery projektu, případně dalšími identifikovanými institucemi a službami. Vliv na systém a legislativu, včetně šíření výstupů projektu budou zajištěny platformou složenou z politiků věnujících se oblasti sociálního bydlení. Potenciál šíření inovace zajistí poradní platforma složená ze zástupců obcí a poskytovatelů sociálních služeb.

04\_Evaluace projektu - bude probíhat pravidelné vyhodnocování všech aktivit projektu, s cílem zjistit efektivitu a dopady využívaných opatření, včetně evaluace procesu realizace projektu v jednotlivých fázích.

05\_Randomizovaný kontrolní experiment - specifickou část evaluace tvoří výzkum sledující přínos a efektivitu realizovaných opatření pro cílovou skupinu, s využitím kontrolní skupiny rodin, které do zabydlení zapojeny nebudou.

Tyto aktivity jsou podrobněji rozepsány v části Klíčové aktivity a v přílohách projektu.

Jedna z důležitých aktivit (není Klíčovou aktivitou, ale je automatickou součástí realizace projektu) je projektové řízení, administrace projektu a finanční řízení. Zajištění odbornosti v této oblasti je popsáno v příloze č. 4 Popis realizačního týmu. Aktivita je hrazena z nepřímých nákladů.

### **Popis realizačního týmu projektu :**

Kvalitně složený realizační tým je základem pro úspěšné řízení projektu. Realizační tým bude složen z pracovníků Magistrátu města Brna (MMB, též SMB), IQ Roma servisu a Ostravské univerzity.

Realizační tým bude rozdělen do třech částí s jasně definovanými kompetencemi a odpovědnostmi v rámci projektu - administrativní tým (pozice hrazeny z nepřímých nákladů nebo vlastních zdrojů žadatele/partnera), odborný tým (pozice hrazeny z přímých nákladů projektu), tým pro výzkum a evaluaci (pozice hrazeny z přímých nákladů projektu).

Administrativní tým bude složen ze zástupců žadatele i partnerů. Všichni členové administrativního týmu mají zkušenosti s implementací projektů podpořených z ESF v minulém programovém období a znají standardy projektového řízení, které v praxi uplatňují. Administrativní tým aktivně sleduje pravidla pro realizaci projektu, seznamuje s nimi všechny členy realizačního týmu, odpovídá za správné vykazování v projektu, zpracovává monitorovací zprávy, žádosti o platbu a další dokumenty určené ŘO. Připravuje a vede rady realizačního týmu.

Odborný tým bude složen ze sociálních a dalších odborných pracovníků SMB a IQRS. Tito pracovníci mají zkušenost s prací s cílovou skupinou, v přípravné fázi projektu byli proškoleni partnerem HVO Queridas v uplatňovaných metodách housing-first a asertivní sociální práce. Členové odborného týmu se budou vzdělávat také v průběhu projektu, plánovány jsou také individuální supervize s cílem zajistit kvalitní implementaci metod aplikovaných v projektu.

Tým pro výzkum a evaluaci bude složen z odborníků Ostravské univerzity. Členové výzkumného týmu pod vedením Štěpána Ripky (garanta inovace a evaluace) mají zkušenost s podobně designovanými výzkumy realizovanými v České republice i zahraničí. Jejich úkolem je připravit výzkumný design, na jeho základě výzkum realizovat, vyhodnotit a provést evaluaci v souladu s požadavky výzvy.

Více informací o pozicích a jejich odpovědnostech v nepovinné příloze č. 3 Realizační tým

### **Jak bude zajištěno šíření výstupů projektu?**

Základem šíření výstupů projektu je vznik tří sektorových platforem (aktivita č. 03 a 05)

Politická platforma - bude složena z politiků na lokální, regionální i celorepublikové úrovni, vedena a zaštitěna odpovědnými politiky města Brna (politici odpovědní za sociální a bytovou politiku města Brna či jednotlivých MČ, aktuálně jsou politickými garanty Matěj Hollan a Martin Freund). Platformě budou představovány metody projektu, inovace a zjištění projektu. Členové budou průběžně získávat komplexní a přehledné informace o sociální inovaci realizované v rámci projektu. Cílem je zajistit metodám z projektu politickou podporu na lokální i celorepublikové úrovni a zajistit podporu legislativní iniciativy.

Poradní platforma - bude tvořena stakeholdery a odborníky z dalších regionů (zejména zástupci měst/obcí a poskytovatelů sociálních služeb), kteří mají zájem a dostatečné kapacity sociální inovaci replikovat. V rámci poradní platformy bude probíhat diskuse a sdílení metod, problémů, úspěchů i kazuistik, které zahrnuje realizovaná sociální inovace. Cílem je připravit relevantní aktéry na praktický přenos inovace mimo území města Brna.

Vědecká rada - do vědecké rady budou přizváni členové akademické obce, kteří se orientují na obdobně designované nebo tematicky orientované výzkumy. Členy týmu pro výzkum a evaluaci bude prezentován design, průběh a průběžná zjištění z projektu. Cílem vytvoření vědecké rady je kromě validace a kontroly výzkumu také přenesení informací a zkušenosti z výzkumu do akademického prostředí. Bude iniciována odborná diskuse, zpětná vazba k výzkumu a tím zajištění také legitimacy celého procesu i zjištěných závěrů výzkumu. Současně bude šířena samotná metoda randomizovaného experimentu, který je v podobném provedení v ČR unikátní.

Výstupem projektu budou také min. 2 analytické dokumenty spojené s realizací inovace a výzkumu, které budou šířeny odborné i široké veřejnosti.

### **V čem je navrženo řešení inovativní?**

Tento inovativní projekt je předkládán městem Brnem, jako klíčovým aktérem při realizaci opatření v oblasti sociálního bydlení. Vkládá své zdroje v podobě vyhrazených 50 bytů a proškolení odborných

pracovníků z různých částí města a jeho institucí (sociální odbor, bytový odbor atd.). Projekt je tak vystavěn na přirozených zdrojích obce a chce zajistit udržitelnost a využitelnost inovace i po skončení projektu implementací do strategie sociálního bydlení.

Pro nastavení specifických podpůrných programů zvolil odborného partnera (IQ Roma servis), který má dlouholeté zkušenosti v práci s cílovou skupinou, v realizaci inovací, v komunitním přístupu a současně čerpá ze zahraniční praxe. Pro unikátní randomizovaný kontrolní experiment, který doposud nebyl touto formou a v těchto kontextech v ČR realizován, zvolil jako partnera Ostravskou Univerzitu. Tento výzkum, kontrolovaný a validovaný externí vědeckou radou bude sledovat jednotlivé oblasti života rodin a sledovat kauzální souvislosti realizovaných opatření.

V ČR se v posledních dvou letech objevilo několik programů, které sebe označují za housing first (Praha, Ostravsko), při bližším pohledu však porušují některé ze základních principů (např. pracují s konceptem kompetencí k samostatnému bydlení, přípravou před bydlením či netransformovanou formou sociální podpory). Předkládaný záměr by tak měl být první, který bude věrně testovat model založený na principu housing first - bydlení především, bez vstupní podmínky zásluhovosti. Metoda Rapid re Housing vychází z filozofie housing first a je využívána pro práci s rodinami. Adaptace tzv. rapid re-housing (RRH) pro rodiny ještě v ČR pilotována nebyla, stejně tak specifické formy podpory rodinám (intervence v kritickém období, flexibilní asertivní komunitní podpora, podpora založená na silných stránkách).

Podrobný popis inovativnosti projektu je součástí přílohy č. 1 Inovativní záměr.

### **Jaká existují rizika projektu?**

Obvyklá rizika spojená s realizací a koordinací projektu, včetně realizace odborných aktivit jsou eliminována výběrem vhodných partnerů a expertů zapojených do realizačního týmu (podrobnější popis v příloze realizační tým).

Vzhledem k tomu, že se jedná o projekt zaměřený na sociální inovaci, je spojený s řadou rizik, která vyplývají jak z testování zcela nového přístupu k řešení problému, tak z práce se specifickou cílovou skupinou rodin v bytové nouzi.

Dlouhodobým vyjednáváním mezi relevantními partnery došlo k pojmenování rizik ze strany města a jeho institucí a jeho politiků, zapojených partnerů a cílových skupin. Součástí přípravy projektu bylo nastavení mechanismů eliminace těchto rizik.

Identifikovaná rizika budou sledovanými oblastmi v průběžné evaluaci projektu, takže bude možné flexibilně reagovat na potřebu úpravy metodologie či vedení potřebných jednání s klíčovými stakeholdery.

Z důvodu omezení textu v tomto oddíle přikládáme analýzu rizik v samostatné příloze (nepovinná příloha č.2) , tak aby byly dostatečně představeny záměry eliminace rizik spojených pilotním ověřováním inovace.



## Cílová skupina

### **Cílová skupina:**

Osoby sociálně vyloučené a osoby sociálním vyloučením ohrožené

### **Popis cílové skupiny:**

Rodiny v bytové nouzi:

Na základě dostupných dat můžeme učinit kvalifikovaný odhad počtu rodin s dětmi v situaci bezdomovectví (tj. v pobytových zařízeních sociálních služeb nebo v ubytovnách) - jedná se o zhruba 250 rodin. Další stovky rodin pak žijí v nejistém nebo v nevyhovujícím bydlení.

Rodiny s dětmi v komerčních ubytovnách:

Rozmístěno v 9 brněnských městských částech, především na Brně - střed, v Židenicích, Maloměřicích a na Brně - Jih, se nachází 20 větších ubytoven (z celkových 80), tj. ÚP tam vyplácí alespoň 15 doplateků na bydlení. Pro rodiny, které zde žijí, v současnosti neexistuje reálná šance vymanění se ze stávající situace. Nevyhovující bydlení má negativní dopady na školní výsledky dětí. Mnohé z těchto rodin jsou navíc rozdělené a děti jsou v ústavní výchově.

Uživatelé pobytových zařízení sociálních služeb:

Souhrnná kapacita azylových domů na území města je 621 míst. Další 211 zájemců o službu bylo z různých důvodů odmítnuto a 111 uživatelům byl pobyt ukončen v důsledku neplnění smluvních podmínek. Celkem 8 zařízení je určeno rodičům s dětmi, jejich kapacita je 137.

V r. 2014 opustilo azylové domy celkem 559 osob. Ve 177 případech setrvali klienti po odchodu z azylového domu v situaci bezdomovectví (tzn. přešli na ubytovnu, do jiného pobytového zařízení sociálních služeb, na ulici nebo do nějaké instituce - psychiatrie, vězení). Přinejmenším ve třetině případů nepomáhají pobytové sociální služby k vyřešení bytové nouze svých uživatelů. Hlavním důvodem není malá snaha, ale nedostatek bytů, jež by byly pro tuto cílovou skupinu dostupné.

Počet vystěhovaných domácností a domácností dlužících na nájemném:

V letech 2012 - 2014 bylo z městských bytů vystěhováno mezi 175 a 227 domácnostmi s tím, že tento počet postupně narůstá. V červenci 2015 v městských bytech navíc žilo téměř 2 500 domácností dlužících na nájemném, z nichž část je rovněž ohrožena ztrátou bydlení.

## Subjekty projektu

<b>Typ subjektu:</b>	Žadatel/příjemce
<b>Kód státu:</b>	CZE - Česká republika
<b>Název subjektu:</b>	Statutární město Brno
<b>IČ:</b>	44992785
<b>DIČ / VAT id:</b>	
<b>Právní forma:</b>	Obec
<b>Je subjekt právnickou osobou?:</b>	Ano
<b>Datum vzniku:</b>	

<b>Typ plátce DPH:</b>	Jsem plátce DPH a nemám zákonný nárok na odpočet DPH ve vztahu k aktivitám projektu
<b>Procentní podíl:</b>	
<b>Počet zaměstnanců:</b>	1 156,00
<b>Roční obrat (EUR):</b>	395 225 316,00
<b>Bilanční suma roční rozvahy (EUR):</b>	
<b>Velikost podniku:</b>	Velký podnik
<b>Zahrnout subjekt do definice jednoho podniku:</b>	Ne
<b>Datová schránka:</b>	a7kbrnn

#### Adresy subjektu

<b>Typ adresy:</b>	Adresa oficiální (adresa sídla organizace)
<b>Název kraje:</b>	Jihomoravský kraj
<b>Název okresu:</b>	Brno-město
<b>Název ORP:</b>	Brno
<b>Městská část:</b>	Brno-střed
<b>Obec:</b>	Brno
<b>Část obce:</b>	Brno-město
<b>Ulice:</b>	Dominikánské náměstí
<b>PSČ:</b>	602 00
<b>Číslo orientační:</b>	1
<b>Číslo popisné/ evidenční:</b>	196
<b>Kód druhu čísla domovního:</b>	1
<b>WWW:</b>	

<b>Typ adresy:</b>	Jihomoravský kraj
<b>Název kraje:</b>	Jihomoravský kraj
<b>Název okresu:</b>	Brno-město
<b>Název ORP:</b>	Brno
<b>Městská část:</b>	Brno-střed
<b>Obec:</b>	Brno
<b>Část obce:</b>	Brno-město
<b>Ulice:</b>	Dominikánské náměstí
<b>PSČ:</b>	602 00
<b>Číslo orientační:</b>	1
<b>Číslo popisné/ evidenční:</b>	196
<b>Kód druhu čísla domovního:</b>	1
<b>WWW:</b>	

Osoby subjektu

Titul před jménem:

Jméno:

Vendula

Příjmení:

De Mesel

Titul za jménem:

Telefon:

Mobil:

Email:

Hlavní kontaktní osoba:

Ano

Statutární zástupce:

Titul před jménem:

Ing.

Jméno:

Petr

Příjmení:

Vokřál

Titul za jménem:

Telefon:

Mobil:

Email:

Hlavní kontaktní osoba:

Ano

Statutární zástupce:

CZ NACE

Kód:

O

Název:

SEKCE O - VEŘEJNÁ SPRÁVA A OBRANA;  
POVINNÉ SOCIÁLNÍ ZABEZPEČENÍ

Je součástí projektu?:

Kód:

84

Název:

Veřejná správa a obrana; povinné sociální  
zabezpečení

Je součástí projektu?:

Kód:

84.1

Název:

Veřejná správa a hospodářská a sociální politika

Je součástí projektu?:

Kód:

84.11

Název:

Všeobecné činnosti veřejné správy

Je součástí projektu?:

Kód:

84.11.0

<b>Název:</b>	Všeobecné činnosti veřejné správy
<b>Je součástí projektu?:</b>	Ano
<b>Kód:</b>	84.12
<b>Název:</b>	Regulace činností souvisejících s poskytováním zdravotní péče, vzděláváním, kulturou a sociální péčí, kromě sociálního zabezpečení
<b>Je součástí projektu?:</b>	
<b>Kód:</b>	84.12.0
<b>Název:</b>	Regulace čin.souv.s posk.zdr.,soc.péče,vzděl.,kr.soc.zabezp.
<b>Je součástí projektu?:</b>	
<b>Kód:</b>	84.13
<b>Název:</b>	Regulace a podpora podnikatelského prostředí
<b>Je součástí projektu?:</b>	
<b>Kód:</b>	84.13.0
<b>Název:</b>	Regulace a podpora podnikatelského prostředí
<b>Je součástí projektu?:</b>	
<b>Kód:</b>	84.2
<b>Název:</b>	Činnosti pro společnost jako celek
<b>Je součástí projektu?:</b>	
<b>Kód:</b>	84.21
<b>Název:</b>	Činnosti v oblasti zahraničních věcí
<b>Je součástí projektu?:</b>	
<b>Kód:</b>	84.21.1
<b>Název:</b>	Pomoc cizím zemím při katastrofách nebo v nouzových situacích přímo nebo prostřednictvím mezinárodních organizací
<b>Je součástí projektu?:</b>	
<b>Kód:</b>	84.21.2
<b>Název:</b>	Rozvíjení vzájemného přátelství a porozumění mezi národy
<b>Je součástí projektu?:</b>	
<b>Kód:</b>	84.21.9
<b>Název:</b>	Ostatní činnosti v oblasti zahraničních věcí
<b>Je součástí projektu?:</b>	
<b>Kód:</b>	84.22
<b>Název:</b>	Činnosti v oblasti obrany
<b>Je součástí projektu?:</b>	
<b>Kód:</b>	84.22.0

<b>Název:</b> <b>Je součástí projektu?:</b>	Činnosti v oblasti obrany
<b>Kód:</b> <b>Název:</b> <b>Je součástí projektu?:</b>	84.23 Činnosti v oblasti spravedlnosti a soudnictví
<b>Kód:</b> <b>Název:</b> <b>Je součástí projektu?:</b>	84.23.0 Činnosti v oblasti spravedlnosti a soudnictví
<b>Kód:</b> <b>Název:</b> <b>Je součástí projektu?:</b>	84.24 Činnosti v oblasti veřejného pořádku a bezpečnosti
<b>Kód:</b> <b>Název:</b> <b>Je součástí projektu?:</b>	84.24.0 Činnosti v oblasti veřejného pořádku a bezpečnosti
<b>Kód:</b> <b>Název:</b> <b>Je součástí projektu?:</b>	84.25 Činnosti v oblasti protipožární ochrany
<b>Kód:</b> <b>Název:</b> <b>Je součástí projektu?:</b>	84.25.0 Činnosti v oblasti protipožární ochrany
<b>Kód:</b> <b>Název:</b> <b>Je součástí projektu?:</b>	84.3 Činnosti v oblasti povinného sociálního zabezpečení
<b>Kód:</b> <b>Název:</b> <b>Je součástí projektu?:</b>	84.30 Činnosti v oblasti povinného sociálního zabezpečení
<b>Kód:</b> <b>Název:</b> <b>Je součástí projektu?:</b>	84.30.0 Činnosti v oblasti povinného sociálního zabezpečení
<b>Typ subjektu:</b>	Partner bez finančního příspěvku

**Kód státu:** NLD - Nizozemsko  
**Název subjektu:** HVO Querido Discus  
**IČ zahraniční:** 8095.81.279.130  
**DIČ / VAT id:**  
**Právní forma:**  
**Je subjekt právnickou osobou?:** Ano  
**Datum vzniku:**  
**Typ plátce DPH:** Nejsem plátcem DPH  
**Procentní podíl:**  
**Počet zaměstnanců:**  
**Roční obrat (EUR):**  
**Bilanční suma roční rozvahy (EUR):**  
**Velikost podniku:**  
**Zahrnout subjekt do definice jednoho podniku:** Ne

**Datová schránka:**

**Popis zapojení partnera do jednotlivých fází operace CZ:**

HVO Querido Discus (dále jen HVOQD) je holandská nezisková organizace, která má desetiletou zkušenost se zabydlováním lidí bez domova v Amsterdamu a která bude českým partnerům poskytovat metodickou podporu, školení a výměnu zkušeností v zavádění modelu rapid re-housing v kontextu města Brna. Všichni partneři získají od organizace HVOQD rámci projektu know-how v inovativní metodě sociální podpory pro rychlé zabydlení ohrožených rodin. Tento přístup byl s vysokou úspěšností zaváděn v několika evropských státech v posledních letech, v České republice se bude jednat o jeho pilotní ověření.

### Adresy subjektu

**Adresa uvedená textově:**

Eerste Ringdijkstraat 5, 1097 BC Amsterdam,  
Nizozemsko

### Osoby subjektu

**Titul před jménem:**

**Jméno:**

Valerie

**Příjmení:**

Boogard Jowers

**Titul za jménem:**

**Telefon:**

**Mobil:**

**Email:**

**Hlavní kontaktní osoba:**

Ano

**Statutární zástupce:**

**CZ NACE**

<b>Typ subjektu:</b>	Partner s finančním příspěvkem
<b>Kód státu:</b>	CZE - Česká republika
<b>Název subjektu:</b>	Ostravská univerzita v Ostravě
<b>IČ:</b>	61988987
<b>DIČ / VAT id:</b>	
<b>Právní forma:</b>	Vysoká škola (veřejná, státní)
<b>Je subjekt právnickou osobou?:</b>	Ano
<b>Datum vzniku:</b>	
<b>Typ plátce DPH:</b>	Jsem plátce DPH a nemám zákonný nárok na odpočet DPH ve vztahu k aktivitám projektu
<b>Procentní podíl:</b>	
<b>Počet zaměstnanců:</b>	
<b>Roční obrat (EUR):</b>	
<b>Bilanční suma roční rozvahy (EUR):</b>	
<b>Velikost podniku:</b>	
<b>Zahrnout subjekt do definice jednoho podniku:</b>	Ne
<b>Datová schránka:</b>	37gj9fm
<b>Popis zapojení partnera do jednotlivých fází operace CZ:</b>	

Ostravská univerzita v Ostravě (dále jen OU) se dlouhodobě zabývá výzkumem bezdomovectví a vyloučení z bydlení, a to jak v rámci aktuálního výzkumného záměru, tak dlouhodobou vědecko-výzkumnou, publikační a pedagogickou činností. Katedra sociální práce se zaměřuje také na participativní metody sociální práce a komunitní práci včetně participativního akčního výzkumu pro řešení soužití v sociálně vyloučených lokalitách.

Partnerství v projektu Rapid rehousing navazuje na spolupráci Fakulty sociálních studií OU s Platformou pro sociální bydlení (zakládající člen), zejména pak na výstupy konference "Housing First for Roma in the 21th Century" a konsenzuální konference o bezdomovectví, a dále na sociálně inovativní práci Mgr. Elišky Lindovské (cena SozialMarie pro Noc venku, Akční skupina lidí bez domova ASLIDO) a Dr. Štěpána Ripky.

OU připraví výzkumný projekt a výzkumné nástroje pro evaluaci včetně metodologie losování pro randomizovaný kontrolní experiment. Provede evaluaci. OU se bude podílet také na přípravě metodických manuálů a výzkum trajektorií 100 domácností v kontrolní skupině. OU získá v rámci projektu finance na 1,3 úvazků výzkumných pracovníků.

XI 2015 - V 2016: Příprava výzkumného projektu randomizovaného kontrolního experimentu, studium relevantní literatury, konzultace se zahraničními odborníky, příprava metodologie, příprava výzkumného týmu

XI 2015 - IV 2016: Příprava výzkumných nástrojů, podpora přípravy náboru rodin bez domova - překlad a kalibrování nástroje VI-SPDAT pro rodiny s dětmi, příprava dalších nástrojů pro RCT

V - VI 2016: Metodologie pro stratifikaci pro přípravu losu (stratifikace domácností, aby byly reprezentativní vůči celku z hlediska klíčových intervenujících faktorů)

V 2016 - V 2018: Provedení výzkumných rozhovorů pro pilotní testování rychlého zabydlení rodin s dětmi. Dotazování v čase 0 (nastěhování), po 6 a 12 měsících u intervenční (8-10 rodin měsíčně) a kontrolní skupiny (24-30 rodin měsíčně), trackování kontrolní skupiny

### Adresy subjektu

<b>Typ adresy:</b>	Adresa oficiální (adresa sídla organizace)
<b>Název kraje:</b>	Moravskoslezský kraj
<b>Název okresu:</b>	Ostrava-město
<b>Název ORP:</b>	Ostrava
<b>Městská část:</b>	Moravská Ostrava a Přívoz
<b>Obec:</b>	Ostrava
<b>Část obce:</b>	Moravská Ostrava
<b>Ulice:</b>	Dvořákova
<b>PSČ:</b>	702 00
<b>Číslo orientační:</b>	7
<b>Číslo popisné/ evidenční:</b>	138
<b>Kód druhu čísla domovního:</b>	1
<b>WWW:</b>	

### Osoby subjektu



**Titul před jménem:**  
**Jméno:** Marcela  
**Příjmení:** Larišová  
**Titul za jménem:**  
**Telefon:**  
**Mobil:** [REDACTED]  
**Email:** [REDACTED]  
**Hlavní kontaktní osoba:** Ano  
**Statutární zástupce:**

**Titul před jménem:** Prof. MUDr.  
**Jméno:** Jan  
**Příjmení:** Lata  
**Titul za jménem:** CSc.  
**Telefon:**  
**Mobil:** [REDACTED]  
**Email:** [REDACTED]  
**Hlavní kontaktní osoba:** Ne  
**Statutární zástupce:** Ano

### CZ NACE

**Typ subjektu:** Partner s finančním příspěvkem  
**Kód státu:** CZE - Česká republika  
**Název subjektu:** IQ Roma servis, z.s.  
**IČ:** 65341511  
**DIČ / VAT id:**  
**Právní forma:** Spolek  
**Je subjekt právnickou osobou?:** Ano  
**Datum vzniku:** 3. 11. 1997  
**Typ plátce DPH:** Nejsem plátcem DPH  
**Procentní podíl:**  
**Počet zaměstnanců:**  
**Roční obrat (EUR):**  
**Bilanční suma roční rozvahy (EUR):**  
**Velikost podniku:**  
**Zahrnout subjekt do definice jednoho podniku:** Ne  
**Datová schránka:** Sumdf9m  
**Popis zapojení partnera do jednotlivých fází operace CZ:**

IQ Roma servis, z.s. (dále jen IQRS) bude garantem inovativního sociálního programu podporujícího rychlé zabydlení 50 rodin s dětmi. Zajistí a v inovativních metodách vyškolí 5 pracovníků (2,5 úvazku z projektu přímo financováno, 2 úvazky ze zdrojů mimo projekt): celkem 4,5 úvazků sociálních pracovníků v přímé práci a 0,5 úvazku metodického vedoucího. Zapojí se do náboru rodin v bytové nouzi. Bude mít zodpovědnost za zapojení peer pracovníků. Bude zajišťovat supervizi a školení pracovníků (vč. zapojených pracovníků Magistrátu města Brna) a přípravy metodických manuálů.

I - V 2016: Příprava programu a vyškolení realizačního týmu: zajištění odborného vzdělání, konzultace, workshopy, nastavení programu rychlého zabydlení, příprava programu Flexibilní asertivní komunitní podpory, příprava kritérií pro výběr rodin, pravidel spolupráce. IQRS využívá kapacit partnera HVO Querido Amsterdam.

II - V 2016: Nábor rodin s dětmi v bytové nouzi na území města Brna a hodnocení ohrožení těchto rodin v důsledku jejich stavu bytové nouze. (Koordinátorem aktivity je Platforma pro sociální bydlení společně s MMB, spolupracuje IQRS a řada dalších partnerů)

VI - XII 2016: Zabydlení 50 rodin ohrožených bezdomovectvím v rámci bytového fondu města Brna: konzultace a výběr vhodných konkrétních bytů pro dané vybrané rodiny (aktivní matching), uzavření a nastavení vzájemné spolupráce, podpora při zabydlení

VI 2016 - IX 2017: Realizace programu rychlého zabydlení (Rapid Re-Housing) prostřednictvím modelu Intervence v rizikovém období (Critical time intervention) u 50 rodin: case management s rodinami (navázání na relevantní instituce - lékaři, školy apod.), individuální práce a monitoring po dobu 9 měsíců od nastěhování

VI 2016 - VI 2018: Poskytování dlouhodobé podpory zabydlených rodin pomocí modelu Flexibilní asertivní komunitní podpory (Flexible assertive community treatment): vyhodnocení potřeb, nastavení plánu podpory rodiny pro udržení bydlení a komplexní sociální podpora a poradenství

### Adresy subjektu

<b>Typ adresy:</b>	Adresa oficiální (adresa sídla organizace)
<b>Název kraje:</b>	Jihomoravský kraj
<b>Název okresu:</b>	Brno-město
<b>Název ORP:</b>	Brno
<b>Městská část:</b>	Brno-sever
<b>Obec:</b>	Brno
<b>Část obce:</b>	Husovice
<b>Ulice:</b>	Vranovská
<b>PSČ:</b>	614 00
<b>Číslo orientační:</b>	45
<b>Číslo popisné/ evidenční:</b>	846
<b>Kód druhu čísla domovního:</b>	1
<b>WWW:</b>	

### Osoby subjektu

**Titul před jménem:****Jméno:**

Katarína

**Příjmení:**

Klamková

**Titul za jménem:****Telefon:****Mobil:****Email:****Hlavní kontaktní osoba:****Statutární zástupce:**

Ano

**Titul před jménem:****Jméno:**

Jan

**Příjmení:**

Milota

**Titul za jménem:****Telefon:****Mobil:****Email:****Hlavní kontaktní osoba:****Statutární zástupce:**

Ano

**CZ NACE****Typ subjektu:**

Zřizovatel/Nadřízený Kraj

**Kód státu:**

CZE - Česká republika

**Název subjektu:**

Jihomoravský kraj

**IČ:**

70888337

**DIČ / VAT id:****Právní forma:**

Kraj

**Je subjekt právnickou osobou?:**

Ano

**Datum vzniku:****Typ plátce DPH:**

Jsem plátcem DPH a nemám zákonný nárok na odpočet DPH ve vztahu k aktivitám projektu

**Procentní podíl:****Počet zaměstnanců:****Roční obrat (EUR):****Bilanční suma****roční rozvahy (EUR):****Velikost podniku:****Zahrnout subjekt do definice jednoho podniku:**

Ano

**Datová schránka:**

x2pbqzq

**Adresy subjektu**

<b>Typ adresy:</b>	Adresa oficiální (adresa sídla organizace)
<b>Název kraje:</b>	Jihomoravský kraj
<b>Název okresu:</b>	Brno-město
<b>Název ORP:</b>	Brno
<b>Městská část:</b>	Brno-střed
<b>Obec:</b>	Brno
<b>Část obce:</b>	Veveří
<b>Ulice:</b>	Žerotínovo náměstí
<b>PSC:</b>	602 00
<b>Číslo orientační:</b>	3
<b>Číslo popisné/ evidenční:</b>	449
<b>Kód druhu čísla domovního:</b>	1
<b>WWW:</b>	

### Osoby subjektu

### CZ NACE

### Umístění

**Dopad projektu:**

CZ064 Jihomoravský kraj

<b>Místo realizace:</b>
CZ064 Jihomoravský kraj

## Klíčové aktivity

**Název klíčové aktivity:** Příprava rodin a projektového týmu

**Popis klíčové aktivity:**

Zabydlení rodin bude předcházet spolupráce se skupinou rodin ohrožených bytovou nouzí a odborná příprava realizačního týmu.

**Registry week**

- Pro získání informací proběhne sčítání rodin na ubytovnách a v substandardním bydlení. Bude zrealizován tzv. registry week (využití standardizovaného dotazníku VI-SPDAT, který zjišťuje míru ohrožení dané rodin)., bude zjištěn celkový počet rodin s dětmi v bytové nouzi. Součástí dotazování bude také otázka, zda má dané rodina zájem o zařazení do slosování pro nábor do programu Rapid rehousing. V této fázi jsou sděleny rodině podmínky programu.

**Motivační rozhovory a výběr rodin**

- Rodiny, které v průběhu registry week souhlasí se zařazením do slosování, budou rozřazeny do čtyř skupin - stratifikovány - podle proměnných výše dluhu a počet dětí.
- Následně bude stratifikovaně vylosováno 50 rodin do intervenční a 100 rodin do kontrolní skupin.
- Rodiny v intervenční skupině budou postupně oslovovány sociálními pracovníky, bude zjišťován a ověřován jejich zájem o nastoupení programu a prohlubována motivace.
- S těmito rodinami budou probíhat motivační (Tzv. Enrollment) rozhovory, ještě před samotným procesem zabydlování (návazně v KA02)
- Ostatních 100 rodin bude součástí výzkumu jako kontrolní skupina, i pro tyto rodiny bude existovat nabídka návazných služeb v případě zájmu o řešení jejich životní situace (sít dostupných služeb na území Brna)

**Příprava programu a vyškolení realizačního týmu:**

- zajištění odborného vzdělání, konzultace, workshopy (odborná metodická příprava projektového týmu), supervize, vše s využitím kapacit partnera projektu HVO Querido Amsterdam. Nastavení podmínek programu rychlého zabydlení, příprava programu Flexibilní asertivní komunitní podpory, pravidel spolupráce.

**Přehled nákladů:**

Aktivita je zařazena IQ Roma servisem, MMB a OU aktivně spolupracují.

Realizace aktivity bude probíhat v období duben 2016 - prosinec 2016, tj. měsíc 01 - měsíc 09 realizace projektu.

Na klíčové aktivitě se budou podílet:

metodický garant sociální práce 1 a 2 (MMB), Odborný garant HF (IQRS), metodik (IQRS), Casemanageri 1 - 4 (IQRS), Peer pracovníci 1 - 5 (IQRS) a Výzkumníci Registry week 1 - 4 (IQRS). Aktivitu bude zaštiťovat Odborný garant (OU)

V rámci této aktivity bude proveden trénink realizačního odborného týmu (IQRS) v celkové hodnotě 83.000,- Kč, do nákladů projektu bude nárokováno 35.000,- Kč. Celkem bude v rámci tréninku proškoleny 16 osob v časové dotaci 16 hodin.

Celkové přímé náklady za tuto KA jsou 646.521,- Kč

K aktivitě náleží příslušné nepřímé náklady ve výši 161.630,- Kč

Celkem tedy 808.151,- Kč

**Název klíčové aktivity:** Program zabydlování rodin

**Popis klíčové aktivity:**

Nastěhování rodin

-

Po výběru rodin proběhne postupný proces zabydlování.

Bude sledována vhodnost nabízených bytů pro rodiny (dle velikosti bytu, počtu členů rodiny i případných preferencí) dojde k uzavření smluv o spolupráci a podpisu nájemních smluv s bytovým odborem (počítá se se standardní dobou 1 roku a návazné prodloužení při plnění podmínek). Nájemné v poskytnutých bytech bude stanoveno v obvyklé výši podle pravidel pronajímatele. Rodiny dostanou potřebnou podporu pro zrealizování změny bydliště a zajištění potřebné administrativy.

Program rychlého zabydlení (Model Critical time intervention)

- Součástí programu rychlého zabydlení je navázání rodiny a jejich členů na potřebné služby v okolí a na příslušné instituce (školy, lékaři, atd.) S rodinami je nastaven individuální plán práce a monitoring po dobu 9 měsíců od poskytnutí bytu. Využitím principu casemanagementu bude zajištěno propojení služeb a institucí a sjednocení na prioritních oblastech v práci s rodinou.
- Součástí podpory rodin bude také zapojení tzv. peer pracovníků, tj. lidí, kteří si sami prošli životní zkušeností s bytovou nouzí a podařilo se jim jejich situaci překonat a stabilizovat. Pro rodiny je posilující komunikace a podpora s člověkem, který rozumí jejich obavám a nejistotám.

Dlouhodobá podpora rodin - Flexibilní asertivní komunitní přístup

- S rodinami bude nastaven plán dlouhodobé podpory, i po uplynutí kritického období 9 měsíců, vznikne podpůrná síť, na niž rodiny budou navázány a naučí se využívat zdroje ve svých rodinách a v běžně dostupných službách
- Služby budou zaměřeny na dlouhodobé řešení problémů spojených se zadlužeností, zaměstnaností, školním prospěchem apod. Cílem dlouhodobé podpory bude stabilní prosperita rodiny, která překonala krizové období zabydlení a je připravena dále pracovat na svých potřebách

- Součástí podpory komunitního života rodin bude také podpora vztahů v novém bydlišti a jejich motivace pro aktivní komunitní život (sousedské vztahy apod.)

#### **Přehled nákladů:**

Aktivita je zaštitěna IQ Roma servisem, aktivně spolupracuje s MMB, především v oblasti přidělování bytů, které je pod řízením MMB.

Realizace aktivity bude probíhat v období červenec 2016 - březen 2018, tj. měsíc 04 - měsíc 24 realizace projektu.

Na klíčové aktivitě se budou podílet:

metodický garant sociální práce 1 a 2 (MMB), Garant bytového fondu (MMB), Odborný garant HF (IQRS), metodik (IQRS), Casemanageri 1 - 4 (IQRS) a Peer pracovníci 1 - 5 (IQRS). Aktivitu bude zaštiťovat Odborný garant (OU)

V rámci této aktivity budou nárokovány výdaje SMB na základní zařízení a vybavení bytů pro CS (neodpisovaný hmotný majetek) v celkové výši 250.000,- Kč (odpovídá 5.000,- Kč na byt), drobné stavební úpravy bytů pro CS (např. výmalba) v celkové výši 250.000,- Kč (odpovídá 5.000,- Kč na byt) a na drobné opravy (hrazeny z křížového financování) v celkové výši 725.000,- Kč (odpovídá 14.500,- Kč na byt).

Dále budou nárokovány výdaje na doložky vykonatelnosti přímé moci k nájemním smlouvám bytů pronajímaným CS ve výši 180.000,- Kč (3.600,- Kč na doložku při 50 bytech).

Celkové přímé náklady za tuto KA jsou 4.377.022,- Kč

K aktivitě náleží příslušné nepřímé náklady ve výši 1.094.256,- Kč

Celkem tedy 5.471.278,- Kč

#### **Název klíčové aktivity:**

Politická a poradní platforma, spolupráce s obcí

#### **Popis klíčové aktivity:**

Součástí ověření inovace bude také nastavení spolupráce s několika zásadními institucemi/ částmi města Brna. Budou stanovena pravidla komunikace a koordinace ze stran bytového a sociálního odboru. V návaznosti na konkrétní byty přidělené rodinám budou do řešení zapojeny také odbory příslušných městských částí.

Pro spolupráci s rodinami je zásadní sociální odbor, odbor péče o dítě (orgány sociálně právní ochrany dětí) a úřad práce (nepojistné sociální dávky). Vybraní pracovníci se společně s pracovníky partnerů účastní vzdělávání, metodického nastavování spolupráce a pravidel podpory, supervizí apod. V návaznosti bude probíhat pravidelná komunikace s politickými představiteli města, s cílem společného vyhodnocování realizace projektu.

#### **Politická platforma**

Politik města Brna bude zaštiťovat a vést politickou platformu, která vznikne z cca 20 - 30 stálých členů složených z národních odborníků a politiků věnujících se tématu sociálního bydlení a sociálního začleňování (z obcí a krajů celé ČR, členové senátu apod.). Platforma se bude pravidelně scházet min. 2x ročně, vždy v individuálním složení. V návaznosti na realizaci pilotního projektu a sledování výstupů projektu budou vybraní zástupci platformy prosazovat ověřené a odborně doporučené systémové změny a postoje do národní legislativy a na úroveň strategických dokumentů ČR.

#### Poradní platforma

Bude zaměřena na praktické sdílení zkušeností s dílčími či komplexnějšími projekty a opatřeními v oblasti sociálního bydlení. Bude se jednat o platformu složenou ze zástupců obcí, neziskových organizací a lokálních politiků, z více regionů ČR. Členové platformy (cca 10 členů) budou vybráni na základě kritéria přenositelnosti a zkušenosti s realizací opatření v oblasti sociálního bydlení. Scházet se budou min. 3x ročně. Cílem bude společně hledat cesty přenositelnosti přístupu bydlení především. Zpětná vazba a zkušenosti ze strany ostatních obcí a NNO může být rozvojovým prvkem při nastavování pravidel a realizace inovace.

#### Přehled nákladů:

Aktivita je zaštitěna MMB, aktivně spolupracuje IQRS i OU.

Realizace aktivity bude probíhat v období říjen 2016 - březen 2018, tj. měsíc 07 - měsíc 24 realizace projektu.

Na klíčové aktivitě se budou podílet:

metodický garant sociální práce 1 (MMB), Odborný garant HF (IQRS), metodik (IQRS). Aktivitu bude zaštitovat Odborný garant (OU).

Celkové přímé náklady za tuto KA jsou 368.563,- Kč

K aktivitě náleží příslušné nepřímé náklady ve výši 92.140,- Kč

Celkem tedy 460.703,- Kč

#### Název klíčové aktivity:

Evaluace projektu

#### Popis klíčové aktivity:

Vyhodnocování projektu je jeho zásadní součástí od počátku realizace, vzhledem k inovativnosti a pilotnímu ověření nástrojů je nutné zkoumat efektivitu a ověřit kauzalitu zvolených nástrojů a postupů. Tento proces bude probíhat v těsné spolupráci s poskytovatelem podpory, tak aby bylo zajištěno exaktní pojmenování efektivity pilotně ověřovaných nástrojů. Na počátku projektu vznikne evaluační plán, který bude zahrnovat oblasti evaluace, její nástroje, způsob zapojení všech podstatných stakeholderů a účastníků projektu, včetně odborných a politických platforem. Evaluace bude probíhat průběžně se zaměřením na klíčové fáze inovace sledování dosahování cílů projektu a očekávaných změn.

V rámci klíčové aktivity budou realizovány tyto činnosti:

- příprava evaluace - zpracování evaluačního plánu,
- sběr informací a dat pro zpracování evaluačních výstupů,
- analýza získaných dat a informací a zpracování evaluačních výstupů,
- intenzivní spolupráce s realizačním týmem projektu,
- evaluační tým počítá s účastí na vstupních seminářích k tvorbě evaluačních výstupů, průběžnými konzultacemi evaluačních výstupů s poskytovatelem podpory a prezentací inovačních řešení projektů organizovaných poskytovatelem v průběhu a na konci realizace projektu,
- zajištění evaluačních návštěv pro poskytovatele podpory.

Ke sběru dat budou používány jak kvalitativní (rozhovory, focus groups apod.), tak kvantitativní metody (dotazníky apod.). Spolehlivost nástrojů bude předem ověřována.



Specifická pozornost v rámci evaluace bude věnována experimentu zaměřenému na měření kauzálních souvislostí. Partnerem zodpovědným za evaluaci a vedení experimentu je Ostravská univerzita, pod garancí Dr. Štěpána Ripky. Výzkum je specifikován v aktivitě č. 05 a v příloze rozpracovávají metody evaluace a výzkumu, včetně podrobného popisu zapojených aktérů. Součástí přílohy je také životopis zapojených expertů.

#### **Přehled nákladů:**

Aktivitu zaštiťuje Ostravská univerzita, MMB a IQRS aktivně spolupracují.

Realizace aktivity bude probíhat v období červenec 2016 - březen 2018, tj. měsíc 04 - měsíc 24 realizace projektu.

Na klíčové aktivitě se budou podílet:

Metodik evaluace (DPP), garant výzkumu a evaluátor se podílejí na této aktivitě z jiných zdrojů již od počáteční fáze (duben 2016), všechny pozice u jednotlivých partnerů se podílejí na sběru dat pro evaluaci.

Od července 2016 se na aktivitě budou podílet:

Výzkumník 1 - 3 (OU), výzkumník - evaluátor (OU), metodik evaluace (OU). Aktivitu bude zaštiťovat Odborný garant (OU).

Metodik evaluace (ohodnocen 500Kč/hod) odpovídá dle odkazu Specifické části pravidel pracovní pozici odborní a duševní pracovníci na pozici 2632 - Sociologové, antropologové a specialisté v příbuzných oborech medián mezd 34.199,-Kč hrubého.

V rámci této aktivity budou nárokovány výdaje za přepisy 50 hodin kvalitativních výzkumných rozhovorů ve výši 52.800,- Kč.

Dále zde bude zahrnuta jazyková korektura (6.000,- Kč) a oponentské posudky (4.500,- Kč) evaluační zprávy.

Celkové přímé náklady za tuto KA jsou 486.984,- Kč

K aktivitě náleží příslušné nepřímé náklady ve výši 121.746,- Kč

Celkem tedy 608.730,- Kč

#### **Název klíčové aktivity:**

Randomizovaný kontrolní experiment

#### **Popis klíčové aktivity:**

Úspěšnost inovačního řešení, t.j. přínos a dosažená změna u cílové skupiny bude vyhodnocována v rámci samostatné aktivity - výzkum- a proběhne ve formě randomizovaného kontrolního experimentu. Jedná se o specifický nástroj, který je součástí evaluace, ale svým významem a rozsahem přesahuje běžné evaluační metody. Výzkum bude provádět odborný tým pod vedením Dr. Štěpána Ripky. Bude použita nejsilnější evaluační metoda, která je schopna měřit kauzální souvislosti a výsledky psychosociálních intervencí. Tento postup umožňuje přesvědčivě demonstrovat vztah mezi hodnocenou intervencí a koncovým stavem jako výsledkem projektu (jeho kauzalitu).

Výběr intervenční skupiny proběhne náhodně (jedná se o rodiny s přiděleným bytem v návaznosti na v aktivitu č.01), vedle toho bude sestavena kontrolní skupina (rodiny, kterým losem byt přidělen nebyl). Výsledky intervence budou srovnávány mezi intervenční a kontrolní skupinou v momentě nastěhování a 6 a 12 měsíců po nastěhování.

Předpokládané výsledky/testované hypotézy jsou:

- Stabilita bydlení a kvalita života u většiny podpořených rodin;
- Návrat dětí z ústavní péče nebo předejití jejich odebrání
- Zlepšení školní docházky dětí;
- Zvýšená ekonomická stabilita rodin (zaměstnatelnost, práce se zadlužeností)
- Stabilita rodinných rozpočtů;
- Zvýšení kvality života domácnosti;
- Úspora veřejných prostředků.

Proběhne cca 450 výzkumných rozhovorů se zástupci cílové skupiny a dalších cca 100 výzkumných rozhovorů s dalšími zahrnutými partnery.

Validace výsledků experimentu, podpora a kontrola výzkumného týmu bude zajištěna tzv. vědeckou radou složenou z expertů z několika českých i zahraničních univerzit (konkrétní navržené složení v příloze). Bude se scházet 4x ročně s garantem i členy evaluačního a expertního týmu, kteří budou realizovat experiment a další evaluační nástroje v rámci projektu.

Popis průběhu experimentu, popis zodpovědností a odborností jednotlivých pozic je součástí přílohy k evaluaci a výzkumu.

#### **Přehled nákladů:**

Aktivitu zaštiťuje Ostravská univerzita.

Realizace aktivity bude probíhat v období červenec 2016 - březen 2018, tj. měsíc 04 - měsíc 24 realizace projektu.

Na klíčové aktivitě se budou podílet:

Výzkumník 1 - 3 (OU), statistik (OU). Aktivitu bude zaštiťovat Odborný garant (OU)

V rámci této aktivity budou nárokovány výdaje za grafické práce a fotografa k průběžné a závěrečné zprávě z výzkumu (OU) v celkové výši 20.000,- Kč. Dále jazyková korektura (12.000,- Kč) a oponentské posudky (9.000,- Kč) průběžné a závěrečné zprávy (OU).

Dále zde bude zahrnuto cestovné členů Výzkumné rady (OU). Celkem se počítá se 4 výzkumníky, každý absolvuje 1 zahraniční pracovní cestu á 13.650,- Kč, tj. celkem 54.600,- Kč. Částka na osobu byla odhadnuta na základě osobní konzultace s výzkumným týmem a dle zkušeností s již realizovanými pracovními cestami.

V rámci této klíčové aktivity bude dále zakoupena licence Outcome stars pro Ostravskou univerzitu v částce 65.000,-Kč.

Celkové přímé náklady za tuto KA jsou 1.949.440,- Kč

K aktivitě náleží příslušné nepřímé náklady ve výši 487.360,- Kč

Celkem tedy 2.436.800,- Kč

**Rozpočet jednotkový**

Kód	Název	Cena jednotky	Počet jednotek	Částka celkem	Procento	Měrná jednotka (přednáška na ŘO)
1	Celkové způsobilé výdaje	0,00	0,00	9 710 662,00	125,00	
1.1	Přímé náklady	0,00	0,00	7 768 529,60	100,00	
1.1.1	Osobní náklady	0,00	0,00	5 963 929,60	76,77	
1.1.1.1	Pracovní smlouvy	0,00	0,00	5 429 779,60	69,89	
1.1.1.1.01	SMB metodický garant sociální práce 1	30 466,40	24,00	731 193,60	9,41	
1.1.1.1.02	SMB garant bytového fondu	19 041,00	24,00	456 984,00	5,88	
1.1.1.1.03	SMB metodický garant sociální práce 2	19 041,00	22,00	418 902,00	5,39	
1.1.1.1.04	OU výzkumník 1	24 900,00	21,00	522 900,00	6,73	
1.1.1.1.05	OU výzkumník 2	24 900,00	21,00	522 900,00	6,73	
1.1.1.1.06	OU výzkumník 3	14 940,00	21,00	313 740,00	4,04	
1.1.1.1.07	OU odborný garant	4 600,00	21,00	96 600,00	1,24	
1.1.1.1.08	IQRS metodik sociální práce	17 420,00	20,00	348 400,00	4,48	
1.1.1.1.09	IQRS garant práce s rodinami	14 740,00	20,00	294 800,00	3,79	
1.1.1.1.10	IQRS casemanager 1	17 420,00	20,00	348 400,00	4,48	
1.1.1.1.11	IQRS casemanager 2	14 740,00	20,00	294 800,00	3,79	
1.1.1.1.12	IQRS casemanager 3	16 750,00	20,00	335 000,00	4,31	
1.1.1.1.13	IQRS casemanager 4	13 400,00	20,00	268 000,00	3,45	
1.1.1.1.14	IQRS casemanager 5	13 400,00	20,00	268 000,00	3,45	
1.1.1.1.15	OU výzkumník - evaluátor	9 960,00	21,00	209 160,00	2,69	
1.1.1.2	Dohody o pracovní činnosti	0,00	0,00	0,00	0,00	
1.1.1.3	Dohody o provedení práce	0,00	0,00	534 150,00	6,88	
1.1.1.3.01	OU statistik	320,00	300,00	96 000,00	1,24	
1.1.1.3.02	OU metodik evaluace	500,00	172,50	86 250,00	1,11	
1.1.1.3.03	OU jazyková korektura průběžné a závěrečné zprávy z výzkumu a evaluační zprávy	200,00	90,00	18 000,00	0,23	
1.1.1.3.04	OU oponentské posudky průběžné a závěrečné zprávy z výzkumu a evaluační zprávy	250,00	54,00	13 500,00	0,17	
1.1.1.3.05	OU přepisy rozhovorů	176,00	300,00	52 800,00	0,68	

1.1.1.3.06	IQRS peer pracovník 1	99,00	600,00	59 400,00	0,76
1.1.1.3.07	IQRS peer pracovník 2	99,00	600,00	59 400,00	0,76
1.1.1.3.08	IQRS peer pracovník 3	99,00	600,00	59 400,00	0,76
1.1.1.3.09	IQRS peer pracovník 4	99,00	600,00	59 400,00	0,76
1.1.1.3.10	IQRS výzkumník Registry week 1	150,00	40,00	6 000,00	0,08
1.1.1.3.11	IQRS výzkumník Registry week 2	150,00	40,00	6 000,00	0,08
1.1.1.3.12	IQRS výzkumník Registry week 3	150,00	40,00	6 000,00	0,08
1.1.1.3.13	IQRS výzkumník Registry week 4	150,00	40,00	6 000,00	0,08
1.1.1.3.14	IQRS výzkumník Registry week 5	150,00	40,00	6 000,00	0,08
1.1.2	Cestovné	0,00	0,00	54 600,00	0,70
1.1.2.1	Zahraniční cesty místního personálu	0,00	0,00	54 600,00	0,70
1.1.2.1.1	OU cestovné výzkumníci a garant	13 650,00	4,00	54 600,00	0,70
1.1.2.2	Cesty zahraničních expertů	0,00	0,00	0,00	0,00
1.1.3	Zařízení a vybavení, včetně nájmu (i nemovitostí) a odpisů	0,00	0,00	315 000,00	4,05
1.1.3.1	Investiční výdaje	0,00	0,00	65 000,00	0,84
1.1.3.1.1	Pořízení odpisovaného nehmotného majetku	0,00	0,00	65 000,00	0,84
1.1.3.1.1.1	SMB licence Outcome stars	65 000,00	1,00	65 000,00	0,84
1.1.3.1.2	Pořízení odpisovaného hmotného majetku	0,00	0,00	0,00	0,00
1.1.3.2	Neinvestiční výdaje	0,00	0,00	250 000,00	3,22
1.1.3.2.1	Neodpisovaný nehmotný majetek	0,00	0,00	0,00	0,00
1.1.3.2.2	Neodpisovaný hmotný majetek	0,00	0,00	250 000,00	3,22
1.1.3.2.2.1	SMB vybavení bytů pro CS	5 000,00	50,00	250 000,00	3,22
1.1.3.2.3	Spotřební materiál	0,00	0,00	0,00	0,00
1.1.3.2.4	Nájem/operativní leasing odpisovaného majetku	0,00	0,00	0,00	0,00
1.1.3.2.5	Odpisy majetku	0,00	0,00	0,00	0,00
1.1.4	Nákup služeb	0,00	0,00	235 000,00	3,03
1.1.4.1	SMB doložka přímé vykonovatelnosti k nájemním smlouvám	3 600,00	50,00	180 000,00	2,32
1.1.4.2	OU grafické práce a fotograf k průběžné a závěrečné zprávě z výzkumu	10 000,00	2,00	20 000,00	0,26
1.1.4.3	IQRS trénink pro sociální a peer pracovníky	35 000,00	1,00	35 000,00	0,45
1.1.5	Drobné stavební úpravy	0,00	0,00	250 000,00	3,22
1.1.5.1	SMB drobné stavební úpravy bytů pro CS	5 000,00	50,00	250 000,00	3,22
1.1.6	Přímá podpora cílové skupiny	0,00	0,00	225 000,00	2,90
1.1.6.1	Mzdové příspěvky	0,00	0,00	225 000,00	2,90
1.1.6.1.1	platba respondentům za 3 dotazníky	1 500,00	150,00	225 000,00	2,90

1.1.6.2	Cestovné a ubytování	0,00	0,00	0,00	0,00
1.1.6.3	Příspěvek na péči o dítě a další závislé osoby	0,00	0,00	0,00	0,00
1.1.6.4	Příspěvek na zapracování	0,00	0,00	0,00	0,00
1.1.6.5	Jiné	0,00	0,00	0,00	0,00
1.1.7	Křížové financování	0,00	0,00	725 000,00	9,33
1.1.7.1	SMB oprava bytů pro CS	14 500,00	50,00	725 000,00	9,33
1.2	Nepřímé náklady			1 942 132,40	25,00
2	Celkové nezpůsobilé výdaje	0,00	0,00	0,00	0,00

### Přehled zdrojů financování

<b>Fáze přehledu financování:</b>	Žádost o podporu - změna - návrh IS KP
<b>Měna:</b>	CZK
<b>Celkové způsobilé výdaje:</b>	9 710 662,00
<b>CZV bez příjmů:</b>	9 710 662,00
<b>Příspěvek Unie:</b>	8 823 398,79
<b>Národní veřejné zdroje:</b>	401 730,08
<b>Jiné peněžní příjmy (JPP):</b>	0,00
<b>Vlastní zdroj financování:</b>	485 533,13
<b>Zdroj financování vlastního podílu:</b>	Finanční prostředky z rozpočtu obcí/obce
<b>% vlastního financování:</b>	5,00

### Finanční plán

<b>Pořadí finančního plánu:</b>	1
<b>Datum předložení:</b>	1. 4. 2016
<b>Zálohová platba:</b>	Ano
<b>Záloha - plán:</b>	2 913 198,60
<b>Záloha - Investice:</b>	0,00
<b>Záloha - Neinvestice:</b>	0,00
<b>Vyúčtování - plán:</b>	
<b>Vyúčtování - Investice:</b>	
<b>Vyúčtování - Neinvestice:</b>	
<b>Vyúčtování - plán očištěné o příjmy:</b>	
<b>Vyúčtování - Investice očištěné o příjmy:</b>	
<b>Vyúčtování - Neinvestice očištěné o příjmy:</b>	
<b>Závěrečná platba:</b>	Ne

<b>Pořadí finančního plánu:</b>	2
<b>Datum předložení:</b>	1. 7. 2016
<b>Zálohová platba:</b>	Ne
<b>Záloha - plán:</b>	1 456 599,30
<b>Záloha - Investice:</b>	0,00
<b>Záloha - Neinvestice:</b>	0,00
<b>Vyúčtování - plán:</b>	485 533,10
<b>Vyúčtování - Investice:</b>	0,00
<b>Vyúčtování - Neinvestice:</b>	0,00
<b>Vyúčtování - plán očištěné o příjmy:</b>	
<b>Vyúčtování - Investice očištěné o příjmy:</b>	
<b>Vyúčtování - Neinvestice očištěné o příjmy:</b>	
<b>Závěrečná platba:</b>	Ne

<b>Pořadí finančního plánu:</b>	3
<b>Datum předložení:</b>	1. 1. 2017
<b>Zálohová platba:</b>	Ne
<b>Záloha - plán:</b>	1 942 132,40
<b>Záloha - Investice:</b>	0,00
<b>Záloha - Neinvestice:</b>	0,00
<b>Vyúčtování - plán:</b>	1 942 132,40
<b>Vyúčtování - Investice:</b>	0,00
<b>Vyúčtování - Neinvestice:</b>	0,00
<b>Vyúčtování - plán očištěné o příjmy:</b>	
<b>Vyúčtování - Investice očištěné o příjmy:</b>	
<b>Vyúčtování - Neinvestice očištěné o příjmy:</b>	
<b>Závěrečná platba:</b>	Ne

<b>Pořadí finančního plánu:</b>	4
<b>Datum předložení:</b>	1. 7. 2017
<b>Zálohová platba:</b>	Ne
<b>Záloha - plán:</b>	1 942 132,40
<b>Záloha - Investice:</b>	0,00
<b>Záloha - Neinvestice:</b>	0,00
<b>Vyúčtování - plán:</b>	2 913 198,60
<b>Vyúčtování - Investice:</b>	0,00
<b>Vyúčtování - Neinvestice:</b>	0,00
<b>Vyúčtování - plán očištěné o příjmy:</b>	
<b>Vyúčtování - Investice očištěné o příjmy:</b>	
<b>Vyúčtování - Neinvestice očištěné o příjmy:</b>	
<b>Závěrečná platba:</b>	Ne

<b>Pořadí finančního plánu:</b>	5
<b>Datum předložení:</b>	1. 1. 2018
<b>Zálohová platba:</b>	Ne
<b>Záloha - plán:</b>	1 456 599,30
<b>Záloha - Investice:</b>	0,00
<b>Záloha - Neinvestice:</b>	0,00

<b>Vyúčtování - plán:</b>	2 913 198,60
<b>Vyúčtování - Investice:</b>	0,00
<b>Vyúčtování - Neinvestice:</b>	0,00
<b>Vyúčtování - plán očištěné o příjmy:</b>	
<b>Vyúčtování - Investice očištěné o příjmy:</b>	
<b>Vyúčtování - Neinvestice očištěné o příjmy:</b>	
<b>Závěrečná platba:</b>	Ne

<b>Pořadí finančního plánu:</b>	6
<b>Datum předložení:</b>	30. 3. 2018
<b>Zálohová platba:</b>	Ne
<b>Záloha - plán:</b>	0,00
<b>Záloha - Investice:</b>	0,00
<b>Záloha - Neinvestice:</b>	0,00
<b>Vyúčtování - plán:</b>	1 456 599,30
<b>Vyúčtování - Investice:</b>	0,00
<b>Vyúčtování - Neinvestice:</b>	0,00
<b>Vyúčtování - plán očištěné o příjmy:</b>	
<b>Vyúčtování - Investice očištěné o příjmy:</b>	
<b>Vyúčtování - Neinvestice očištěné o příjmy:</b>	
<b>Závěrečná platba:</b>	Ano

## Indikátory

<b>Kód indikátoru:</b>	10212
<b>Název indikátoru:</b>	Počet podpořených již existujících sociálních podniků.
<b>Výchozí hodnota:</b>	0,000
<b>Cílová hodnota:</b>	0,000
<b>Datum cílové hodnoty:</b>	30. 3. 2018
<b>Měrná jednotka:</b>	Organizace
<b>Typ indikátoru:</b>	Výstup
<b>Definice indikátoru:</b>	

Sociálním podnikem se rozumí -subjekt sociálního podnikání-, tj. právnická osoba založená dle soukromého práva nebo její součást, nebo fyzická osoba, které naplňují veřejně prospěšný cíl formulovaný v zakládacích dokumentech a které splňují principy sociálního podniku (ekonomický prospěch, sociální prospěch a environmentální prospěch). Sociální podnikání jsou podnikatelské aktivity prospívající společnosti a životnímu prostředí. Zisk je z větší části použitý pro další rozvoj sociálního podniku (TESSEA 2011:14-16). V jednotlivých výzvách bude definována specifická sada rozpoznávacích znaků (ukazatelů) specificky vymezující sociální podnik dle zaměření a účelu výzvy.

Hodnoty indikátoru mohou být zjišťovány od příjemců a / nebo na základě evaluace, která bude muset stejně proběhnout pro zjištění hodnot výsledkového indikátoru ""Počet sociálních podniků vzniklých díky podpoře, které fungují i po ukončení podpory.""

### **Popis hodnoty:**

pro projekt není relevantní

<b>Kód indikátoru:</b>	10213
<b>Název indikátoru:</b>	Počet sociálních podniků vzniklých díky podpoře
<b>Výchozí hodnota:</b>	0,000
<b>Cílová hodnota:</b>	0,000
<b>Datum cílové hodnoty:</b>	30. 3. 2018
<b>Měrná jednotka:</b>	Organizace
<b>Typ indikátoru:</b>	Výstup

**Definice indikátoru:**

Sociálním podnikem se rozumí -subjekt sociálního podnikání-, tj. právnická osoba založená dle soukromého práva nebo její součástí, nebo fyzická osoba, které naplňují veřejně prospěšný cíl formulovaný v zakládacích dokumentech a které splňují principy sociálního podniku (ekonomický prospěch, sociální prospěch a environmentální a místní prospěch). Sociální podnikání jsou podnikatelské aktivity prospívající společnosti a životnímu prostředí. Zisk je z větší části použitý pro další rozvoj sociálního podniku (TESSEA 2011:14-16). V jednotlivých výzvách bude definována specifická sada rozpoznávacích znaků (ukazatelů) specificky vymezující sociální podnik dle zaměření a účelu výzvy.

""Vzniklých díky podpoře"" znamená, že subjekt, který získal podporu (dotaci nebo služby ze strany podpořených podpůrných institucí), neprovozoval podpořenou činnost sociálního podniku v jakkoli srovnatelném rozsahu před tím, než dotaci získal.

Hodnoty indikátoru mohou být zjišťovány od příjemců a / nebo na základě evaluace, která bude muset stejně proběhnout pro zjištění hodnot výsledkového indikátoru ""Počet sociálních podniků vzniklých díky podpoře, které fungují i po ukončení podpory.""

**Popis hodnoty:**

pro projekt není relevantní

<b>Kód indikátoru:</b>	60000
<b>Název indikátoru:</b>	Celkový počet účastníků
<b>Výchozí hodnota:</b>	0,000
<b>Cílová hodnota:</b>	80,000
<b>Datum cílové hodnoty:</b>	30. 3. 2018
<b>Měrná jednotka:</b>	Osoby
<b>Typ indikátoru:</b>	Výstup

**Definice indikátoru:**

Celkový počet osob/účastníků (zaměstnanců, pracovníků implementační struktury, osob cílových skupin apod.), které v rámci projektu získaly jakoukoliv formu podpory, bez ohledu na počet poskytnutých podpor. Každá podpořená osoba se v rámci projektu započítává pouze jednou bez ohledu na to, kolik podpor obdržela. Podpora je jakákoliv aktivita financovaná z rozpočtu projektu, ze které mají cílové skupiny prospěch, podpora může mít formu např. vzdělávacího nebo rekvalifikačního kurzu, stáže, odborné konzultace, poradenství, výcviku, školení, odborné praxe apod.

**Popis hodnoty:**

V rámci projektu budeme spolupracovat s minimálně 80 účastníky (sociálně znevýhodněnými nad 15 let) v rozsahu větším než 40 hodin (tito zapojení splní hranici nebagatelní podpory dle definovaných indikátorů operačního programu).

Aktivity projektu a pilotní ověření inovace zasáhne mnohem větší spektrum osob a jeho dopady budou mít větší dosah než jen 80 osob. V rámci projektu bude 50 rodin zabydleno v bytech městského bytového fondu. Tyto rodiny mohou být jak otec s matkou a dětmi, tak také matky/ otci



samoživitelky/é s dětmi. Počítáme, že rodiny budou vícečetné, takže aktivity projektu zapojí více než 150 - 200 osob v rámci aktivit zabydlování.

Současně budeme pracovat s dalšími 100 rodinami v rámci randomizovaného kontrolního experimentu. Tyto rodiny nepočítáme do účastníků projektu, protože se neúčastní všech aktivit spojených s inovací, jsou pouze kontrolní skupinou výzkumu. Současně jim však budou nabízeny návazné podpůrné služby. Předpokládáme, že v rámci těchto rodin budeme v kontaktu s minimálně dalšími 200 osobami.

<b>Kód indikátoru:</b>	62500
<b>Název indikátoru:</b>	účastníci v procesu vzdělávání / odborné přípravy po ukončení své účasti
<b>Výchozí hodnota:</b>	0,000
<b>Cílová hodnota:</b>	0,000
<b>Datum cílové hodnoty:</b>	30. 3. 2018
<b>Měrná jednotka:</b>	Osoby
<b>Typ indikátoru:</b>	Výsledek

**Definice indikátoru:**

Účastníci intervence ESF, kteří jsou nově zapojeni do vzdělávání (celoživotní učení, formální vzdělávání) či odborné přípravy (jak v rámci práce, tak mimo ni, odborné vzdělávání, atp.). Indikátor započítává účastníky ihned po ukončení jejich účasti v projektu. -Po ukončení své účasti- znamená do doby čtyř týdnů od data ukončení účasti na projektu.

**Popis hodnoty:**

pro projekt není relevantní

<b>Kód indikátoru:</b>	62600
<b>Název indikátoru:</b>	účastníci, kteří získali kvalifikaci po ukončení své účasti
<b>Výchozí hodnota:</b>	0,000
<b>Cílová hodnota:</b>	0,000
<b>Datum cílové hodnoty:</b>	30. 3. 2018
<b>Měrná jednotka:</b>	Osoby
<b>Typ indikátoru:</b>	Výsledek

**Definice indikátoru:**

Účastníci, kteří získali potvrzení o kvalifikaci v rámci účasti na ESF projektu. Potvrzení o kvalifikaci je udíleno na základě formálního prověření znalostí, které ukázalo, že účastník získal kvalifikaci dle předem nastavených standardů. V rámci výzev může být specifikováno, jaké druhy kvalifikací a potvrzení kvalifikací jsou přípustné pro naplňování indikátoru v dané výzvě. Účastník je v indikátoru započítán pouze jednou bez ohledu na počet získaných kvalifikací. -Po ukončení své účasti- znamená do doby čtyř týdnů od data ukončení účasti na projektu.

**Popis hodnoty:**

pro projekt není relevantní

<b>Kód indikátoru:</b>	62800
<b>Název indikátoru:</b>	Znevýhodnění účastníci, kteří po ukončení své účasti hledají zaměstnání, jsou v procesu vzdělávání/ odborné přípravy, rozšiřují si kvalifikaci nebo jsou zaměstnaní, a to i OSVČ**
<b>Výchozí hodnota:</b>	0,000
<b>Cílová hodnota:</b>	0,000
<b>Datum cílové hodnoty:</b>	30. 3. 2018
<b>Měrná jednotka:</b>	Osoby
<b>Typ indikátoru:</b>	Výsledek

**Definice indikátoru:**

Účastníci, kteří jsou při vstupu do projektu identifikováni jako znevýhodnění účastníci a zároveň po ukončení účasti v projektu jsou vykazováni alespoň v jednom z indikátorů C/ESF/24, C/ESF/25, C/ESF/26 a C/ESF/27. Znevýhodnění účastníci jsou definováni v rámci indikátorů - C/ESF/12 - účastníci žijící v domácnostech, jejichž žádný člen není zaměstnán - C/ESF/14 - účastníci žijící v domácnostech, mezi jejichž členy je pouze jedna dospělá osoba a jejichž členy jsou i vyživované děti-- C/ESF/15 - migranti, lidé, kteří jsou původem cizinci, menšiny (včetně marginalizovaných společenství, jako jsou Romové)-- C/ESF/16 - Osoby se zdravotním postižením-- C/ESF/17 - Jiné znevýhodněné osoby-- Po ukončení své účasti- znamená do doby čtyř týdnů od data ukončení účasti v projektu.-hledají zaměstnání- je definováno dle indikátoru C/ESF/24 -Neaktivní účastníci, kteří znovu začali hledat zaměstnání po ukončení své účasti--jsou v procesu vzdělávání/ odborné přípravy- je definováno dle indikátoru C/ESF/25 -účastníci v procesu vzdělávání / odborné přípravy po ukončení své účasti-- rozšiřují si kvalifikaci- je definováno dle indikátoru C/ESF/26 -účastníci, kteří získali kvalifikaci po ukončení své účasti--jsou zaměstnaní, a to i OSVČ- je definováno dle indikátoru C/ESF/27 -Zaměstnaní účastníci, včetně OSVČ, po ukončení své účasti-

**Popis hodnoty:**

pro projekt není relevantní

<b>Kód indikátoru:</b>	67010
<b>Název indikátoru:</b>	Využívání podpořených služeb
<b>Výchozí hodnota:</b>	0,000
<b>Cílová hodnota:</b>	0,000
<b>Datum cílové hodnoty:</b>	30. 3. 2018
<b>Měrná jednotka:</b>	Osoby
<b>Typ indikátoru:</b>	Výsledek

**Definice indikátoru:**

Počet osob, které využijí podpořenou službu či program během trvání projektu. ""Služba"" je poskytování pomoci a podpory fyzickým osobám v nepříznivé sociální či zdravotní situaci.

Využíváním je myšleno být doložitelně klientem (tj. každá osoba je uvedena pouze jednou) dle standardů využívaných pro danou službu.

osoby uvedené v tomto indikátoru nejsou účastníky, neboť nemají přímý prospěch z investice ESF, ale prospěch nepřímý.

""Podpořené"" znamená že dostaly finanční podporu z ESF.

Využíváním je myšleno být doložitelně klientem (tj. každá osoba je uvedena pouze jednou) dle standardů využívaných pro danou službu.

osoby uvedené v tomto indikátoru nejsou účastníky, neboť nemají přímý prospěch z investice ESF, ale prospěch nepřímý.

""Podpořené"" znamená že dostaly finanční podporu z ESF.

**Popis hodnoty:**

pro projekt není relevantní

<b>Kód indikátoru:</b>	67101
<b>Název indikátoru:</b>	Počet podpořených podpůrných institucí
<b>Výchozí hodnota:</b>	0,000

<b>Cílová hodnota:</b>	0,000
<b>Datum cílové hodnoty:</b>	30. 3. 2018
<b>Měrná jednotka:</b>	Organizace
<b>Typ indikátoru:</b>	Výstup

**Definice indikátoru:**

Indikátor zahrnuje a) podpůrné instituce pro sociální podnikání a b) podpůrné instituce pro sociální inovace. Ad A) Podpůrné instituce pro sociální podnikání (finanční, poradenské a vzdělávací) jsou vedle sociálních podniků subjekty sociální ekonomiky, jež sdílí společné hodnoty, kterými jsou naplňování veřejně prospěšného cíle, demokratické rozhodování, podpora iniciativy občanů, jiný způsob zacházení se ziskem, zohledňování environmentálních aspektů, uspokojování přednostně místních potřeb a využívání přednostně místních zdrojů. Podpůrné instituce poskytují sociálním podnikům finanční, poradenské a vzdělávací služby, jak pro začínající podnikatele v období zakládání podniku (sestavení podnikatelského plánu), tak v průběhu realizace podnikatelských aktivit pro zajištění udržitelnosti podnikání, či v dalších etapách rozvoje sociálních podniků. (TESSEA 2011:14-16, 42) Relevantní zejména pro PO 2.

Ad B) Podpůrné instituce pro sociální inovace jsou takové instituce, které poskytují podpůrné finanční, poradenské a vzdělávací služby realizátorům sociálních inovací či sdružují realizátory sociálních inovací, poskytují společné pracovní prostory, či nebo pořádají různorodé akce na podporu sociálních inovací (např. soutěže). Mezi podpůrné instituce lze řadit např. instituce typu HUB, organizátory inovačních soutěží, neziskové organizace zaměřené na poradenství a vzdělávání v oblasti sociálních inovací nebo na vytváření sítí aktérů a podporu jejich spolupráce. Součástí poslání podpůrné instituce pro sociální inovace musí být podpora a rozvoj inovačních kapacit a inovačnosti v ČR. Relevantní zejména pro PO 3.

Indikátor zahrnuje podpůrné instituce bez ohledu na dobu a způsob vzniku (již existující i vzniklé díky podpoře)

Hodnoty indikátoru mohou být zjišťovány od příjemců a / nebo na základě evaluace.

**Popis hodnoty:**

pro projekt není relevantní

<b>Kód indikátoru:</b>	69301
<b>Název indikátoru:</b>	Počet experimentálně či kvazi-experimentálně ověřených nových nástrojů
<b>Výchozí hodnota:</b>	0,000
<b>Cílová hodnota:</b>	2,000
<b>Datum cílové hodnoty:</b>	30. 3. 2018
<b>Měrná jednotka:</b>	Nástroje
<b>Typ indikátoru:</b>	Výstup

**Definice indikátoru:**

Důvodem, pro ""nové"" typy projektů (ať už vznikají ""samovolně"" či v rámci mezinárodní spolupráce) je jejich účinnost v řešení problémů. Nejlepší způsob, jak zjistit, zdali projekt je účinný, jsou kvazi-experimentální či experimentální evaluace toho, s čím přichází.

Vzhledem k tomu, že Dopady nových projektů jsou ale extrémně těžko odhadnutelné, nechceme zavazovat poskytovatele k přílišnému předvídaní a naplňování Dopadů. Tento indikátor tedy oceňuje proces inovování, který zaručuje jasnou informaci po jeho skončení o tom, zdali byl přínosem, či nikoliv, spíše než jeho nejistý a nepředpokládaný Výsledek.

""Nástroj"" jsou konkrétní nové metody nebo postupy, které byly vyvinuty v rámci projektu, a prostřednictvím kterých je usilováno o měřitelné a udržitelné zlepšení u zvolené cílové skupiny. Jinak řečeno, tento indikátor počítá projekty, které mapují slepé uličky toho, s čím přichází, stejně

jako ty, co někam vedou, ale přehlíží projekty, které proběhnou a není po nich jasné, zdali byly úspěšné, či nikoliv.

**Popis hodnoty:**

V rámci tohoto inovativního projektu budou ověřeny dva zásadní nástroje:

Program zabydlování rodin založený na principu housing first (bydlení především) je inspirován metodou rapid Re housing určenou pro rodiny s dětmi v bytové nouzi (ohrožené sociálním znevýhodněním). Tento model je inspirován zahraniční praxí, jde o spojení nezásluhového přidělení bytů společně s doprovodnými programy využívajícími nástrojů flexibilní asertivní sociální práce a intervence v krizovém období (critical time intervention).

Randomizovaný kontrolní experiment - byl zvolen jako nástroj pro ověření dopadů projektu a sledování kauzality ověřovaných modelů práce. Jedná se o jedinečný dlouhodobý výzkum, který bude prováděn na zabydlených rodinách a současně na kontrolní skupině 100 rodin s podobnými vstupními parametry (bude jedna skupina 150 rodin a z nich losem vybráno 50 k zabydlení, ostatních 100 rodin bude kontrolní skupina experimentu). V rámci spolupráce s vědeckou radou budou metody, interpretace a výstupy experimentu pravidelně kontrolovány a validovány externími odborníky. Tento nástroj tak představuje jedinečný druh experimentu, který lze využít i v jiných podmínkách. Je vhodný pro ověřování dopadů inovací a může být dále šířena jeho metodologie.

<b>Kód indikátoru:</b>	80500
<b>Název indikátoru:</b>	Počet napsaných a zveřejněných analytických a strategických dokumentů (vč. evaluačních)
<b>Výchozí hodnota:</b>	0,000
<b>Cílová hodnota:</b>	3,000
<b>Datum cílové hodnoty:</b>	30. 3. 2018
<b>Měrná jednotka:</b>	Dokumenty
<b>Typ indikátoru:</b>	Výstup

**Definice indikátoru:**

Počet napsaných a zveřejněných analýz, evaluací (interních i externích), koncepcí, strategií, studií, závěrečných zpráv z výzkumů a obdobných dokumentů, které byly vytvořeny za finanční podpory ESI fondů.

-Napsaný- znamená vytvoření obsahu materiálu (tj. nejedná se o počet kopií, které byly vytisknuty). - Zveřejněný- znamená, že jsou zveřejněné/či z důvodu citlivých informací částečně zveřejněné na centrálních stránkách relevantních fondů, na stránkách příjemce, popř. na jiných úložištích k tomu určených (např. <http://www.databaze-strategie.cz/> a nebo [www.strukturalni-fondy.cz/Knihovna-evaluaci](http://www.strukturalni-fondy.cz/Knihovna-evaluaci)) a NEBO jsou dohledatelné pomocí obvyklých internetových vyhledávačů.

K tomu, aby byl dokument započítán do indikátoru jako jedna jednotka, je třeba, aby byl jak napsaný, tak zveřejněný. V případě více samostatných výstupů je možno započítat každý výstup samostatně. Započítávají se dokumenty vytvořené interně i externě.

**Popis hodnoty:**

V návaznosti na ověřované experimentální nástroje budou vypracovány ke každému z nich vypracovány náležité dokumenty a metodiky:

- v návaznosti na ověření pilotního nástroje zabydlování bude vytvořen a zveřejněn koncepční materiál, který bude vycházet ze zkušenosti ověřovaného pilotního nástroje a také z práce politické a poradní platformy, bude tak tvořit dokument přenositelný do dalších kontextů a lokalit, bude obsahovat doporučení a opatření na úrovni národní a legislativní

- v návaznosti na evaluaci vznikne komplexní závěrečná evaluační zpráva, která bude dále šířena a

představí výstupy a dopady tohoto projektu.

- v návaznosti na vědeckou radu a randomizovaný kontrolní experiment bude zpracován a publikován materiál určený odborným kruhům v oblasti výzkumu a jeho metodologie

## **Horizontální principy**

### **Projekt zaměřen na udržitelnou zaměstnanost žen a udržitelný postup žen v zaměstnání**

**Typ horizontálního principu:** Rovné příležitosti a nediskriminace  
**Vliv projektu na horizontální princip:** Pozitivní vliv na horizontální princip  
**Popis a zdůvodnění vlivu projektu na horizontální princip:**

Cílem projektu je testovat metodu rapid re housing, založenou na principu housing first, v jejímž jádru stojí princip rovného přístupu k bydlení. Rodiny s dětmi, které se nachází v bytové nouzi, mají v České republice zhoršený přístup k získání důstojného bydlení (podrobná analýza je uvedena v inovačním záměru). Projekt pilotně ověřuje jednu z možností, jakým způsobem zajistit rovný přístup k důstojnému bydlení.

Projekt není diskriminační ani v tom ohledu, že budou byty přiděleny pouze 50 rodinám - většina rodin žijících v bytové nouzi nebude do projektu zapojena. O vybraných 50 rodinách však nerozhodnou žádná předem stanovená kritéria, která by mohla být diskriminační. Rodiny budou vybírány čistě náhodným výběrem (losem) a v elementární rovině tedy budou mít na počátku všechny stejnou šanci bydlení v projektu získat.

**Typ horizontálního principu:** Udržitelný rozvoj (environmentální indikátory)  
**Vliv projektu na horizontální princip:** Neutrální k horizontálnímu principu

**Popis a zdůvodnění vlivu projektu na horizontální princip:**  
 Žadatel i partneři projektu při své činnosti prosazují principy udržitelného rozvoje. O těchto principech bude informována také cílová skupina projektu. U zabydlených rodin budeme prosazovat zejména neplýtvání energiemi a odpovědný přístup ke svému okolí (např. tříděním odpadu).

Žadatel i partneři upřednostňují elektronickou korespondenci, stejně jako vedení elektronické dokumentace. Využívají úsporné formy tisku. Pro cestování v rámci projektu budeme preferovat

hromadnou dopravu.

**Typ horizontálního principu:** Rovné příležitosti mužů a žen  
**Vliv projektu na horizontální princip:** Neutrální k horizontálnímu principu

**Popis a zdůvodnění vlivu projektu na horizontální princip:**

Žadatel i partneři mají zkušenost s problematikou rovných příležitostí mužů a žen. Do svých aktivit i pracovního týmu dlouhodobě zapojují muže i ženy, a to i napříč různými úrovněmi vedení. Projekt svými aktivitami a priori necílí na příslušníky určitého pohlaví.

## Čestná prohlášení

**Název čestného prohlášení:**

Čestné prohlášení o bezdlužnosti a bezúhonnosti a vylučující dvojí financování projektu

**Text čestného prohlášení:**

Prohlašuji, že k níže uvedenému dni:

1. nemám žádné závazky vůči orgánům státní správy, samosprávy a zdravotním pojišťovnám po lhůtě splatnosti (zejména daňové nedoplatky a penále, nedoplatky na pojistném a na penále na veřejné zdravotní pojištění, na pojistném a na penále na sociální zabezpečení a příspěvku na státní politiku zaměstnanosti, odvody za porušení rozpočtové kázně, atd.), či další nevyřádané finanční závazky z jiných projektů financovaných ze strukturálních fondů nebo Fondu soudržnosti vůči orgánům, které prostředky z těchto fondů poskytují;

(Za splněné podmínky bezdlužnosti se považuje, pokud bylo poplatníkovi (plátcí) daně povoleno posečkáni daně, popřípadě rozložení její úhrady na splátky dle § 156 zákona č. 280/2009 Sb., daňový řád, nebo placení pojistného a penále ve splátkách dle § 20a zákona č. 589/1992 Sb., o pojistném na sociálním zabezpečení a příspěvku na státní politiku zaměstnanosti).

2. nejsem v likvidaci ve smyslu zákona č. 89/2012, občanský zákoník;

3. nejsem v úpadku, v hrozícím úpadku, ani proti mně není vedeno insolvenční řízení ve smyslu zákona č. 182/2006 Sb., o úpadku a způsobech jeho řešení (insolvenční zákon);

4. není proti mně veden výkon rozhodnutí dle zákona č. 99/1963 Sb., občanského soudního řádu, ani proti mně není vedeno exekuční řízení dle zákona č. 120/2001 Sb., exekučního řádu;

5. mi nebyla v posledních 3 letech pravomocně uložena pokuta za umožnění výkonu nelegální práce podle § 5 písm. e) bod 3 zákona č. 435/2004 Sb., o zaměstnanosti, ve znění pozdějších předpisů;

6. nebyl na mě vydán inkasní příkaz po předcházejícím rozhodnutí Komise (ES) prohlašujícím, že poskytnutá podpora je protiprávní a neslučitelná se společným trhem;

7. jsem nebyl pravomocně odsouzen podle zákona č. 40/2009 Sb., trestního zákoníku, resp. podle zákona č. 418/2011 Sb., o trestní odpovědnosti právnických osob a řízení proti nim, za trestný čin

podvodu (vč. úvěrového či dotačního), podplácení, účasti na zločinném spolčení, legalizace výnosů z trestné činnosti nebo za jinou nezákonnou činnost poškozující finanční zájmy Společenství dle nařízení Komise (ES, Euratom) č. 1302/2008; v případě, že je příjemce právníkou osobou, prohlašuji, že tuto podmínku splňují rovněž všichni členové statutárního orgánu příjemce;

Případné změny výše uvedených skutečností neprodleně oznámím poskytovateli podpory.

Dále prohlašuji, že na způsobilé výdaje výše identifikovaného projektu, které mají být financovány z Operačního programu Zaměstnanost ze zdrojů mimo vlastní zdroje žadatele, žadatel nečerpá prostředky z jiných finančních nástrojů EU, národních programů či programů územních samospráv, s výjimkou těch prostředků, které přímo souvisejí se spolufinancováním projektu a jako takové budou zahrnuty do přehledu zdrojů financování v právním aktu o poskytnutí podpory z Operačního programu Zaměstnanost.

#### **Název čestného prohlášení:**

OPZ - čestné prohlášení v žádosti o podporu (část 1)

#### **Text čestného prohlášení:**

Statutární orgán, resp. osoba oprávněná jednat za žadatele (dále jen "statutární orgán") stvrzuje, že:

- žadatel/partner s finančním příspěvkem není v likvidaci ve smyslu zákona č. 89/2012, občanský zákoník, v úpadku, hrozícím úpadku či proti němu není vedeno insolvenční řízení ve smyslu zákona č. 182/2006 Sb., o úpadku a způsobech jeho řešení (insolvenční zákon);
- žadatel/partner s finančním příspěvkem nemá v evidenci daní zachyceny daňové nedoplatky nebo nemá nedoplatek na pojistném nebo na penále na veřejné zdravotní pojištění nebo na sociálním zabezpečení nebo příspěvku na státní politiku zaměstnanosti (pozn.: za splněné podmínky bezdlužnosti se považuje, pokud bylo poplatníkovi (plátcí) daně povoleno posečkání daně nebo placení daně ve splátkách dle § 156 zákona č. 280/2009 Sb., daňový řád, nebo placení pojistného a penále ve splátkách dle § 20a zákona č. 589/1992 Sb., o pojistném na sociálním zabezpečení a příspěvku na státní politiku zaměstnanosti);
- na žadatele/partnera s finančním příspěvkem nebyl vydán inkasní příkaz po předcházejícím rozhodnutí Evropské komise prohlašujícím, že poskytnutá podpora je protiprávní a neslučitelná se společným trhem;
- žadateli/partnerovi s finančním příspěvkem nebyla v posledních třech letech pravomocně uložena pokuta za umožnění výkonu nelegální práce podle § 5 písm. e) bod 3 zákona č. 435/2004 Sb., o zaměstnanosti, ve znění pozdějších předpisů;
- proti statutárnímu orgánu žadatele/partnera s finančním příspěvkem nebo jakémukoli jeho členovi není zahájeno nebo vedeno trestní řízení a nebyl(i) odsouzen(i) pro trestný čin, jehož skutková podstata souvisela s předmětem činnosti organizace nebo pro trestný čin hospodářský nebo trestný čin proti majetku;
- na výdaje, u kterých se dle této žádosti o podporu předpokládá poskytnutí financování z příspěvku Unie nebo státního rozpočtu ČR, žadatel/partner s finančním příspěvkem nečerpá a nenárokuje prostředky z jiného finančního nástroje EU ani z jiných národních veřejných zdrojů.

#### **Název čestného prohlášení:**

OPZ - čestné prohlášení v žádosti o podporu (část 2)

**Text čestného prohlášení:**

Statutární orgán, resp. osoba oprávněná jednat za žadatele (dále jen "statutární orgán") stvrzuje, že:

- žadatel má zajištěny vlastní prostředky na realizaci projektu dle pravidel financování operačního programu (platí pouze v případě povinné finanční spoluúčasti);
- souhlasí s uchováním dat žádosti v monitorovacím systému;
- souhlasí se zařazením údajů o projektu a subjektů do jeho realizace zapojených v seznamu operací vedeném a zveřejňovaném na základě čl. 115 odst. 2 nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 1303/2013;
- v žádosti o podporu nejsou uvedeny žádné citlivé osobní údaje, žádné skutečnosti zakládající obchodní tajemství a že žádost neobsahuje informace chráněné autorským právem (pozn.: citlivým údajem je osobní údaj vypovídající o národnostním, rasovém nebo etnickém původu, politických postojích, členství v odborových organizacích, náboženství a filozofickém přesvědčení, odsouzení za trestný čin, zdravotním stavu a sexuálním životě subjektu údajů a genetický údaj subjektu údajů; citlivým údajem je také biometrický údaj, který umožňuje přímou identifikaci nebo autentizaci subjektu údajů (tedy např. fotografie);
- žadatel má aktivní datovou schránku a zavazuje se ji mít aktivní po celou dobu, po kterou bude u žádosti o podporu probíhat proces hodnocení a výběru, případně - pokud bude žádost podpořena - až do konečného finančního vypořádání projektu, kterým se rozumí veškeré vyrovnání závazků a pohledávek mezi ním a poskytovatelem podpory;
- souhlasí s provedením případné ex ante kontroly ze strany vyhlášovatele výzvy a bere na vědomí, že neumožnění takové kontroly je důvodem pro vyřazení žádosti z procesu hodnocení a výběru žádostí o podporu;
- se seznámil/a s obsahem žádosti;
- všechny informace v žádosti jsou pravdivé a úplné a že si je vědom/a možných následků a sankcí, které vyplývají z uvedení nepravdivých nebo neúplných údajů.

**Dokumenty**

<b>Pořadí:</b>	1
<b>Název dokumentu:</b>	Inovační záměr A
<b>Číslo:</b>	
<b>Název předdefinovaného dokumentu:</b>	Inovační záměr pro kategorii A
<b>Druh povinné přílohy žádosti o podporu:</b>	
<b>Povinný:</b>	
<b>Odkaz na umístění dokumentu:</b>	
<b>Typ přílohy:</b>	



**Příloha:** dcYmzcIzPkCdsUdlbpQsyQ|342952::P6\_inovacni\_zamer  
 \_A\_RRH\_200416.docx  
**Osoba, která soubor zadala do MS2014+:** NGDEMVEN  
**Datum vložení:** 8. 2. 2016  
**Verze dokumentu:** 0002  
**Popis dokumentu:**

**Pořadí:** 2  
**Název dokumentu:** Vyjádření partnera o spolupráci - IQRS z.s.  
**Číslo:**  
**Název předdefinovaného dokumentu:** Vyjádření partnera o spolupráci/ Letter of intent  
**Druh povinné přílohy žádosti o podporu:**  
**Povinný:**  
**Odkaz na umístění dokumentu:**  
**Typ přílohy:**  
**Příloha:** 3R6\_\_8ORJU-fe7yU-B\_GRw|231091::Priloha3\_IQRS.pdf  
**Osoba, která soubor zadala do MS2014+:** NGDEMVEN  
**Datum vložení:** 17. 2. 2016  
**Verze dokumentu:** 0001  
**Popis dokumentu:**

**Pořadí:** 3  
**Název dokumentu:** Vyjádření partnera o spolupráci - IQRS z.s. - plná moc  
**Číslo:**  
**Název předdefinovaného dokumentu:** Vyjádření partnera o spolupráci/ Letter of intent  
**Druh povinné přílohy žádosti o podporu:**  
**Povinný:**  
**Odkaz na umístění dokumentu:**  
**Typ přílohy:**  
**Příloha:** mm2DH8yWI0ObMI4J7mBxQA|231095::Priloha3\_IQRS\_  
 plnamoc.pdf  
**Osoba, která soubor zadala do MS2014+:** NGDEMVEN  
**Datum vložení:** 17. 2. 2016  
**Verze dokumentu:** 0001  
**Popis dokumentu:**

**Pořadí:** 4  
**Název dokumentu:** Vyjádření partnera o spolupráci - Ostravská univerzita  
**Číslo:**  
**Název předdefinovaného dokumentu:** Vyjádření partnera o spolupráci/ Letter of intent

**Druh povinné přílohy žádosti o podporu:****Povinný:****Odkaz na umístění dokumentu:****Typ přílohy:****Příloha:** Bs7B1Thod02MlzT6HTSuYQ|231105::Priloha3\_OU.pdf**Osoba, která soubor zadala do MS2014+:** NGDEMVEN**Datum vložení:** 17. 2. 2016**Verze dokumentu:** 0001**Popis dokumentu:****Pořadí:** 5**Název dokumentu:** Letter of intent - HVO QD**Číslo:****Název předdefinovaného dokumentu:** Vyjádření partnera o spolupráci/ Letter of intent**Druh povinné přílohy žádosti o podporu:****Povinný:****Odkaz na umístění dokumentu:****Typ přílohy:****Příloha:**

mPZ7tRr7hEe4XdWfXy9hSg|259396::Priloha3\_HVOQD.p

df

**Osoba, která soubor zadala do MS2014+:** NGDEMVEN**Datum vložení:** 17. 2. 2016**Verze dokumentu:** 0001**Popis dokumentu:****Pořadí:** 6**Název dokumentu:** CV - odborný garant**Povinný:****Odkaz na umístění dokumentu:****Typ přílohy:****Příloha:** goSvkdOX0kyrT\_S1QWOj8g|255234::CV-Europass-

RipkaPhD-CS\_odborny garant.pdf

**Osoba, která soubor zadala do MS2014+:** NGDEMVEN**Datum vložení:** 29. 2. 2016**Verze dokumentu:** 0001**Popis dokumentu:****Pořadí:** 7**Název dokumentu:** Vyjádření podpory\_Letter of Support\_EN\_originál**Povinný:****Odkaz na umístění dokumentu:**

**Typ přílohy:**

**Příloha:** tay8Ts41yk-v2PlyjxQ-XQ|263090::KGale\_Letter of Support\_March 2016\_EN.pdf  
**Osoba, která soubor zadala do MS2014+:** NGDEMVEN  
**Datum vložení:** 2. 3. 2016  
**Verze dokumentu:** 0001  
**Popis dokumentu:**

**Pořadí:** 8  
**Název dokumentu:** Vyjádření podpory\_Letter of Support\_CZ\_překlad  
**Povinný:**

**Odkaz na umístění dokumentu:****Typ přílohy:**

**Příloha:** t7aiQ0nqVEygSCUIYEul9g|263102::KGale\_vyjadreni podpory k projektu\_brezen16\_prekladCZ.docx  
**Osoba, která soubor zadala do MS2014+:** NGDEMVEN  
**Datum vložení:** 2. 3. 2016  
**Verze dokumentu:** 0001  
**Popis dokumentu:**

**Pořadí:** 9  
**Název dokumentu:** Nepovinná příloha č. 1 Evaluace a výzkum

**Povinný:****Odkaz na umístění dokumentu:****Typ přílohy:**

**Příloha:** yRVksptohEi90VeAZOymUg|341839::nepovinna\_priloha \_c\_1\_evaluace\_a\_vyzkum.docx  
**Osoba, která soubor zadala do MS2014+:** NGDEMVEN  
**Datum vložení:** 19. 4. 2016  
**Verze dokumentu:** 0001  
**Popis dokumentu:**

Žadatel přikládá rozšíření popisu a postupu evaluace a výzkumné části projektu.

**Pořadí:** 10  
**Název dokumentu:** Nepovinná příloha č. 2 Analýza rizik a jejich evaluace

**Povinný:****Odkaz na umístění dokumentu:****Typ přílohy:**

**Příloha:** MPLEJgq8o0i4tYDwMTUmw|341943::nepovinna\_priloh a\_c\_2\_analyza\_rizik\_a\_jejich\_evaluace.docx  
**Osoba, která soubor zadala do MS2014+:** NGDEMVEN

**Datum vložení:** 19. 4. 2016  
**Verze dokumentu:** 0001  
**Popis dokumentu:**  
 Žadatel přikládá rozšířený popis a hodnocení rizik projektu.

**Pořadí:** 11  
**Název dokumentu:** Nepovinná příloha č. 3 Realizační tým  
**Povinný:**  
**Odkaz na umístění dokumentu:**  
**Typ přílohy:**  
**Příloha:** 9EZeRw7FiEKzTN1rPuETpg|413744::nepovinna\_priloha\_  
 c\_3\_realizacni\_tym.docx  
**Osoba, která soubor zadala do MS2014+:** NGDEMVEN  
**Datum vložení:** 19. 4. 2016  
**Verze dokumentu:** 0002  
**Popis dokumentu:**  
 Žadatel přikládá rozšířený popis náplně práce a rolí jednotlivých členů realizačního týmu projektu.

**Pořadí:** 12  
**Název dokumentu:** Změnový list  
**Povinný:**  
**Odkaz na umístění dokumentu:**  
**Typ přílohy:**  
**Příloha:** cYQkPxuPOE6ZX8fUxuPemA|419920::Změnový list.docx  
**Osoba, která soubor zadala do MS2014+:** UMFTRASAR  
**Datum vložení:** 30. 5. 2016  
**Verze dokumentu:** 0001  
**Popis dokumentu:**

**Pořadí:** 13  
**Název dokumentu:** Potvrzení o bezdlužnosti  
**Povinný:**  
**Odkaz na umístění dokumentu:**  
**Typ přílohy:**  
**Příloha:** O74fvTtqHE656bNHkljLIA|419704::Bezdlužnost FÚ.pdf  
**Osoba, která soubor zadala do MS2014+:** UMFTRASAR  
**Datum vložení:** 30. 5. 2016  
**Verze dokumentu:** 0001  
**Popis dokumentu:**

**Pořadí:** 14  
**Název dokumentu:** Smlouva o zřízení účtu ČNB  
**Povinný:**  
**Odkaz na umístění dokumentu:**  
**Typ přílohy:**  
**Příloha:** Bmvqlf\_fm0qzRKAIOSZmtw|419711::smlouva\_CNB.pdf  
**Osoba, která soubor zadala do MS2014+:** UMFARASAR  
**Datum vložení:** 30. 5. 2016  
**Verze dokumentu:** 0001  
**Popis dokumentu:**

**Pořadí:** 15  
**Název dokumentu:** Čestné prohlášení o bezdlužnosti a bezúhonnosti a  
vylučující dvojí financování projektu  
**Povinný:**  
**Odkaz na umístění dokumentu:**  
**Typ přílohy:**  
**Příloha:** 4LEsTkWXzkGSvXLxeJY4Sw|420684::prohlášení o  
bezdlužnosti a bezúhonnosti a vylučující dvojí financování.pdf  
**Osoba, která soubor zadala do MS2014+:** UMFARASAR  
**Datum vložení:** 30. 5. 2016  
**Verze dokumentu:** 0001  
**Popis dokumentu:**